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ozzászólás 
magyarországi nemzetkutatók irá- 

cözül keletkezett vita megmozgatja 

a szélesebb rétegeket is. Ennek bi- 

sága az a levél, melyet egyik olva- 

énk küldött és amelyben igen talpra- 

etten szól hozzá a kérdéshez. A leve- 

alábbiakban közöljük. 

el ezelőtt is és most is nagy érdek- 

olvastam cikküket Boldizsár István 

magyarországi tollforgató magyarok 

ni vendégszerepléséről, akik azért jöt- 

hogy mindent megtapasztalva birá- 

ává tegyék amii eninépkisebbségi 

vainkat. Azonban nem sikerült vissza- 

itteni magyarság arcát, sőt Boldi- 

án olyan csunya foltokkal tükröz- 

talátalyai vissza az ő irói masinájával, mint a 

ih) kén gyorsfotográtus, ali a , „Ki tud róla? 2? 

mint ma han gyártja vőkre 
; it. Valóban minden csunyát és rosz- 

Dia a g mondani rólunk, az efajta segitségből 

Erazyis (sn 1 ünk. De nem kérünk az enyhébbik 
Akn él A tet 1 sem, amely csak tanácsot fud adni, 

1todye em tud adni kalácsot. Éppen ezért meg- 

őszintén, habár talán kevesebb fi- 

1 mint örök legutóbbi cikkükben, 

ondolkoznak, - ilyenek pedig na- 

n vagyunk, - nem telik / semmi 

az ilyen gyorsforraló módjára ta- 

zerző vendégjárásban. önök leg- 

cikkükben elmondják, hogy mi min- 

kell tenni annak, akinek az a célja, 

hüségesen ábrázolja a mi kisebbségi 

et. Elmondják, hogy az ilyen biráló- 

ugy a pártemberektől, mint a magáno- 

, jobb- és baloldalról egyaránt, kultu- 

azdasági, iskolai és egyházi intézmé- 

mindenrendü munkálóitól kell besze- 

vállalja, az nem intézheti el néhány 

tt és legkevésbbé néhány beszélgetés 

tt időzni és szekerezni a legtávolibb fa- 
s, verejtékezve, izzadva, fázva, hogy 

ealább is megközelitő képet alkosson ma- 

giliuli ak rólunk. De még sokkal tovább 
segyek. Azt mondom, hogy csak az szóljon 

mn kisebbségi kérdéshez az itéletmondá 
iban, aki már a bőrén érezte a kisebb- 

sorsot. Aki nem életével élte át ezt az 

változást, az csak MHübele Balázs 

ára fecseg, mikor azt hiszi, hogy benn 

képben. Csakis igy történhetik meg, 

az egyik nagy kut ó például már né- 

nap alatt felfedezi, mennyire nem ked- 

k vagyunk mi, micsoda hibákban bővel- 

kmi kisebbségiek és van arca ki is 

hogy ő a legszivesebben felült volna a 

és visszautazott volna Budapestre. 

ik azonban nincs módunk arra, hogy 

k a vonatra és elpárolcgjunk innen, 

za hiszterikus cikkiró, akinek már 

nap is elég volt a kisebbségi életből. 

unkra a kisebbségi sors nagy vég- 

deltetés, amely már gyermekeinkben 

5dik Mi nem unbatjuk meg a mi sor- 

et a gyorsan elunatkozó kisebb 

utazóktól. Ők dilettánsai a ki- 

nek és a dilettáns szó tulaj- 

nyit jelent, valami iránt mesz- 

ösebb érzelmi odaadás nélkül 

Éppen ezért ugy vélem, hogy mi 

z segit egyedül üdvözitően, ha mi 

e kezünkbe sorsunk kritikai 

és ugyanakkor min gunk mun- 

A párisi Boulevard Saint Germain 

tegnap nagy feltünést keltett zavargás 

szinhelye volt. Leon Blum, ismert 

szocialista vezér, automobilján a kama- 

rából hazafelé tartott és a hadügymi- 

niszterium közelében járt, amikor egy 

csoport fiatalember megállitotta az 

autót, botokkal betörte annak ablakait 

és a szocialista pártvezért sulyosan bán- 

talmazta. 
A botütések Leon Blum képvi- 
selőt a mellén és a fején érték. 

Monnet képviselő, aki a feleségé- 

vel együtt szintén helyet foglalt Blum 

autójában, mint szemtanu hitelesen 

mondotta el az incidenst. 

A köruton a hadügyminiszte- 
rium közelében egyszerre 
szembetalálták magukat Vain- 
ville Jadues francia iró és 
hirlapiró temetési menetével. 

Az elhalt cikkirója volt az Action Fran- 

caise royalista napilapnak. A temetés 

minden egyházi szertartás nélkül folyt 

le, mivel ehhez a párisi hercegérsek nem 

adta meg az engedélyt. Az indokolás 

szerint Vainville az Action Francaise 

A kormány sulyosan 
A szocialista párt köreiben nagy iz- 

galmat keltett az eset. A szocialista 

képviselők nyomban megbeszélésre ül- 

tek össze és elhatározták, hogy ebben 

az ügyben interpellációt intéznek a kor- 

mányhoz. Követelni fogja a párt, hogy 

a vétkeseket haladéktalanul tartóztas- 

sák le. 

A szocialisták szerint az inci- 

dens okozói Charles Maurras 

és Leon Daudet royalista vezé- 

rek, az Action Francaise szer- 

kesztői. 

Követelik az Action Francaise összes 

szervezeteinek feloszlatását is. Indit- 

ványozni fogják, hogy a kamara mind- 

addig ne tartson ülést, amig ezeket a 

azon, hogy minél tömörebb alapokra helyez-
 

zük szellemi és gazdasági életünket. Leg- 

már adva van. Iskolaegylet, tanoncoktatás, 
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femetési menetből váltak ki a támadók 
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utóbbi cikkükben különben ez a program 

Egy üvegszilánk Blum halán- 

tékán felvágta az ütőeret is. 

A képviselőt a soffőr kórházba vitte, 
ahol sebeit bekötözték, majd a lakására 

szállitották. Az esetnek hamarosan hire 

terjedt a francia fővárosban. Valószinü- 
nek látszott nyomban, hogy a támadás 
mögött szélsőséges jobboldali politiku- 
sok állanak, akik igy válaszoltak a szo- 

cialista vezérnek a fegyveres szerveze- 

tek feloszlatása érdekében elhangzott 
beszédeire. 

A 
ak, 

hasábjain állandóan támadta a katoli- 

kus egyházat és a jó erkölcsöt, amiért 

a temetésén pap nem vehetett részt. A 

temetés miatt a forgalom megakadt és 

Blum autója is kénytelen volt megállani. 
Akkor történt, hogy egy cso- 

mó fiatalember felismerte a 
szocialista vezért, botokkal 

bezuzta az autó üvegét és Blu- 

mot sulyosan bántalmazta. 
Két ütés Monnet feleségét is 
érte. Rendőrök és munkások 
hamarosan észrevették a tá- 
madást és Blum segitségére 

siettek. 

elitéli a merényletet 
követeléseket nem teljesitik. A balol- 

dali pártok követelik, hogy a fegyveres 

szervezetekkel szemben hozott törvényt 

haladéktalanul alkalmazzák. 
A francia kamara délutáni ülésén 

Bouisson elnök már megemlékezet a 

Blum Leon elleni támadásról. 

Rokonszenvét fejezte ki Blum 

iránt és felháborodott hangon 
itélte el a támadást. Szavait az 
összes képviselők állva hallgat- 

ták végig 

Sarraut miniszterelnök ment fel 

azután a szószékre. Nem elég, - mon- 

dotta - hogy megbélyegezzük az ilyen 

támadást, hanem csirájában kell elfoj- 

jtani ezeket a támadásokat ott, ahol azo- 

és sok üdvös más. Kell hogy a a magunk 

erejére támaszkodjunk. Kell, hogy a végső- 

kig feszitsük a kisebbségi öntudatot és aka- 
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kat megszervezik és megtervezik. Tür- 
hetetlen, hogy egyesek erőszakosságokra 
és gyilkosságokra bujtogassanak. 

a 

Sarraut bejelentette azután, hogy a mi- 

nisztertanács még csütörtökön összeül és 
ezzel az üggyel foglalkozni kiván. 

nevében elitéli a szocialista pártvezér el- 

leni támadást. 

tén tiltakozik az ilyen esetek ellen. 

ta, hogy az ilyen tamadások sértik Fran- 

A kormány kezében megvan a 
fegyver, hogy ezekre lesujtson 
és ezt a fegyvert használni is 

fogja. 

Vicent-Auricol a szocialista párt 

Herriot a radikálisok nevében szin- 

Franklin Bouillon hangsulyoz- 

ciaország méltóságát és azért 

a támadás elkövetőit s tervezőit 

egyaránt meg kell büntetni. 

Soui.ier képviselő, aki közismerten 

kapcsolatokat tart fenn az Action Fran- 

caise tagjaival, emelkedett most szólás- 

ra, hogy csatlakozzék a tiltakozáshoz. A 

szocialistak azonban nem engedtéek szó- 

hoz és állandoan ezt kiáltozták feléje: 

- Gyikos! Gyilkos! Gyilko- 

sok barátja! 

Souilier végül is kénytelen volt a szó- 

noki emelvényt elhagyni. A felháborodás 

azonban olyan nagy volt vele szemben, 

hogy az elnök kénytelen volt az ülést s 

felfüggeszteni. 

Guillaumepárisi rendőrfőnek teg- 

nap a Blum képviselő elleni támadással 

kapcsolatosan házkutatást tartott az Ac- 

tion Francaise Boccador-utcai helyisegé- 

ben. A házkutatás eredményét még nem 

hozták nyilvánosságra. 

A farcnia kormány tegnap este Sa 

raut miniszterelnök elnökletével minisz 

tertanácsot tartott. 

A francia kormány tegnap est Sar- 

Francaise, a királyliga és a 

rályrikkancsok szervezeteit ha- 

ladéktalanul feloszlatják. 

ben helyt ad. rást, mert ezektől az erőfeszizésektől függ a 

egszélesebb gyeerbiságeel konviktusol, vagyoni kataszter felfekteté 
jövőnk. Ez legyen a mi kisebbségi politikánk. figyelő. 



Haisza a Schálier-ürökség, után 

hégy ocszág verseng 

Másfél esztendeje folyik a lázas ve- 

télkedés a különböző országok Scháf- 
ferjei között egy legendás örökségért. 

Az örökség pontosan 17,549.642 dollár 

és 58 cent. Az egyszerüség kedvéért 
azonban - hozzászámitva az időközi 
kamatokat is - tizennyolc millió dollá- 
ros örökségnek nevezik. 
Ezt a mesés örökséget a gyermekte- 
lenül elhalt özvegy Garret Walterné, 

született Scháffer Henriette hagyta 
hátra, aki hetvenöt esztendős korában 
1930 november 16-án hunyta le szemeit 
örök álomra Philadelphiában. Schaáffer 

MHenriette leánya volt Schaáffer Ke- 
resztélynek, a vagyon nagy része meg- 

teremtőjének, aki ugyancsak Phila- 
delphiában mondott bucsut az életnek 
és pedig 1888-ban. 

Azoknak, akik nekiiramodtak 

a dollármillió utáni verseny- 

futásnak, elsősorban azt kell 

bizonyitaniok, hogy egyenes 

vérségi rokonságban állanak 

néhai Scháffer Keresztéllyel, 

vagyis Christiannal, ahogy keresztneve 

németül és angolul is szól. A versengés 

romániai, németországi, magyarországi 
és jugoszláviai Scháfferek között folyik. 
Eddig már tizenegyezer Scháffer jelent- 

kezett, akik közül azonban kilencvenki- 
lenc százaléknak valóban nincsen más 
jogcime, mint a közös Scháffer-név. A 

Schaáffer-család Németországból szár- 
mazik. Egyes rajai elvándoroltak Ma- 
gyarországra és eljutottak a Bánságba. 

Az 1745 és 1800 esztendők 
előtt az akkori Bánság terüle- 
tére nem kevesebb, mint hat- 

vvannyolc Scháffer-család ke- 

Ezek utódai ma is ezen a területen él- 
nek, amely a világháboru után részben 

Romániának, részben pedig jusoszlávi 
nak jutott. 

Scháffer Keresztélyről azonban csak 

azt tudni bizonyosan, hogy 1808 
augusztus 5-én született, de hogy hol: 
az nagy rejtély. Azt tudják róla, hogy 
fiatalkorát a Bánságban és pedig legin- 

kább Timis-megyében töltötte. Ameri- 
kába vándorolt és ott szorgalmával 
óriási vagyonra tett szert. 

Az örökségvadászoknak azt 
kell kikutatni, hogy hol szüle- 

tett ez a Scháffer Keresztély. 

Ha megvan a születési helye, akkor 
könnyen meg lehet állapitani azt is, 

hogy a sok Scháffer közül kik azok, 
akikn valóban igényük lehet a sok 

dolláron osztozkodni. 

Szorgalmasan böngészték a régi meg- 
sárgult anyakönyveket és a padlásokon 

talált családi levelezéseket. Találtak is 
Scháffer Keresztélyt és pedig nem is 

egyet. Az első Scháffer Keresztély nyo- 
mát a timismegyei Sacalaz községben 
lelték. Körülbelül száz év előtt állitólag 

tanitó volt és a fia is Keresztély volt. 
Csakhamar azonban Guttenbrunn köz- 
ség katolikus plébániájának anyaköny- 
vében is felbukkant egy Scháffer Ke- 
eszly 

A mult év végéig a Bánság 
különböző községeiben nem ke- 
vesebb mint tizennyolc száz 
esztendő előtti Scháffer Ke- 

resztélyt fedeztek föl 

melyikük szütülte Mevesztély 
Jugoszláviában Nagybecskereken, Ma- 

gyarországon Solymár, Soroksár és 
Hidason, Németország több falujában 

is éltek száz év előtt Scháffer Keresz- 

télyek. Melyik azonban ezek közül az 
igazi? Melyik az, aki Amerikában szer- 

zője volt a nagy vagyonnak? Ezt a kér- 

dést eddig még nem sikerült tisztázni. 

A különböző országokban élő 

Schaffereken kivül részt köve- 
telnek azonban a dus vagyonból 

a Kretschmer és Garret csalá- 
dok is. 

A Kretschmer-nemzetiség arra állapitja 
igényét, hogy Scháffer Keresztély fele- 
sége és igy özvegy Garret Walterné, szü- 

letett Scháffer Henriette édesanyja 

Kretschmer-leány volt. A Garret-raj ar- 

ra támasztja követelését, hogy Scháffer 
Henriette férje, Garret Walter, aki 1895 

február 25-én halt meg, hat millió dollár 
saját vagyonnal rendelkezett, amelyet 
csak haszonélvezeti joggal hagyott fele- 

ségére. Szerintük ennek a hat millió dol- 
lárnal. most vissza kell szállni a Garret- 

A városi kisebbségi tisztviselők kalvá- 

riájának még mindig nincsen vége. Kö- 

rülbelül egy hónap előtt némi megnyug- 

vást keltett a belügyminiszternek az a 
döntése, hogy az elbocsátott kisebbségi 

tisztviselők közül azok, akik a román 

nyelvvizsgán hatos osztályzatot kaptak, 
visszahelyezendők állásukba. Ez a ren- 

delkezés már csak azért is méltányos 

volt, mert hiszen a középiskolában és az 
érettségi vizsgánál is még jó eredményt 
jelent a hatos osztályzat. A város a bel- 

ügyminiszterium rendelkezésének eleget 
is tett, tizenhat kisebbségi tisztviselőt 

visszahelyezett, sőt november 15 óta el- 

maradt fizetésüket is kiutalta. A rendelet 

foganatositásáról a város ezetősége ér- 

tesitette a belügyminiszteriumot, de 
ugyanakkor a város eljárását - mint ar- 
ról beszámoltunk - a helyi reviziós bi- 

zottság szerdán hozott döntésével is meg- 

erősitette. 

Tegnap aztán megérkezett a belügymi- 
niszterium 2364. számu leirata, amely 

ugy hatott, mint derült égből a villám- 
csapás. Ez a leirat válasz a városnak a 

....... 

A három városi mozi évek óta jelen- 
tős deficittel dolgozik. Ennek a deficit- 
nek arányai kiviláglanak abból a jegy- 
zőkönyvből, amelyet 1935 december 
10-én vettek fel. Eszerint a városi mo- 
zik deficitje azon a napon 4,800.000 lei 
volt. A város ideiglenes bizottságának 
megállapitása szerint a veszteséges mü- 
ködésnek különböző okai vannak. A 
rosszabbodott gazdasági viszonyokon 
kivül - amelyek következtében a mozik 
látogatottsága erősen csökkent - leg- 
főbb oka a hiánynak az, hogy a huszon- 
nyole millió leibe került Capitol-mozi 
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családra. Az amerikai biróság azonban 

már két fokon megállapitotta, hogy 

Scháffer Henriette, Garret Walter öz- 

vegye, nem haszonélvezetre, hanem kor- 

látlan és kizárólagos tulajdonjoggal örö- 

költe a vagyont. A Garret-család azon- 

ban ebbe nem nyugodott bele és 

a legfelső amerikai biróság most 

február 18-án tárgyalja ezt az 

ügyet. 

Valószimü, hogy a Garret-hadat ujból el- 

utasitják. De ha ez nem történnék meg, 

a Schaifer-örökség még akkor is tizenkét 
millió dollár volna, amiért érdemes tü- 

lekedni. 

Most tehát azt kell kideriteni, hogy 
a sok közül melyik az igazi Scháffer Ke- 

resztély? Az egyedüli támpont az, hogy 

volt egy Scháffer János nevü testvére, 

aki 1790-ben született és 1836 augusztus 

20-án halt meg a timisi Bacova község- 

ben. Scháffer Keresztélynek összesen tiz 

testvére volt, akik közül ő volt a legfia- 
talabbik. F. J. 

............................................... 

Visszahelyezés után váratlanul ismói elhecsátották 
ü halos osztályzatot nyeri városi kisebbségi 

liszíviselőkel 

Valamikor milliókat jövedelmeztek a városi mozik 
és most a horribilis deficit miatt kénytelenek 

azokat bérbe adni 

Coman 

tizenhat kisebbségi tisztviselő visszahe- 

lyezését tartalmazó jelentésére. A bel- 

ügyminiszteri leirat utasitja a várost, 

hogy a tizenhat kisebbségi tisztviselőt 

ismét bocsássa el. A rendelet szerint csak- 

is azok a kisebbségi tisztviselők marad- 
hatnak állásban, illetve helyezhető visz- 
sza, akik a román nyelvvizsgán olyan 
osztályzatot kaptak, amely a hatoson fe- 

lül áll. Mivel azonban a nemrég vissza- 
helyezett tizenhat kisebbségi tisztviselő 
közül egyetlen egynek sincsen olyan osz- 

tályzata, amely akár egy tizeddel is a 
hatos fölött volna, az uj miniszteri ren- 

delet valamennyit állásvesztéssel sujtja. 

A város ideiglenes bizottsága mai ülé- 

sén foglalkozik ezeknek a tisztviselőknek 
az ügyével. Remélhető, hogy az uj ideig- 

lenes bizottság a méltányosság és embe- 
riesség jegyében kivánja müködését 
megkezdeni és a tizenhat tisztviselő mellé 
áll, akiket ismét a kenyértelenség fenye- 
get. Hisszük, hogy az ideiglenes bizott- 
ság ezeknek a kisebbségi tisztviselőknek 
állásukban való meghagyását kéri a bel- 
ügyminiszteriumtól. 

esseseecL-s-e 

amortizációja óriási összeget emészt föl. 
Az utóbbi években továbbá a mozik 
helyárait ismételten le kellett szállitani, 
ami a bevételek csökkenését vonta 
maga után. A város vezetősége azért 
már régebben felvetette a városi mozik 
bérbeadásának a tervét. Ez a terv most 
valóra válik annál is inkább, mivel a 
belügyminiszterium részéről is ilyen ér- 
telmü rendeletet kapott tegnap a város. 

Augustin főpolgármester 
utasitotta Loichita Eutim ár. gaz- 

hogy a különböző pártállásu vár 

Papp Andor rávilágitott arra, h 

egyezmény aláiróit, vagyis Olaszors á 

és azokat haladéktalanul te 

ideiglenes bizottság elé. Am 

ezek a feltételek ma délig elkés 
ugy az ideiglenes bizottság 
ülésén intézkedik a mozik bér 
vonatkozó nyilvános árlejtés kii 
A városi mozik nem voltak 

deficitesek. Nemcsak akkor volt 

kitünő üzlet, amikor még magá 
volt, de azután is, hogy még j 

háboru előtt a város tulajd 

kezelésébe került. A háboru al: 

néhány évig a háboru után is sz 

ket jövedelmezett a városi mozi. 
a jövedelemből látták el a szegén; 
és fedeztek különböző kulturális 
sokat. De azután jött a vezetés 

zása,bizonytalansága amely abból 

zetőségek váltogatták a moziiga 

kat. Perek keletkeztek, egysze 

igazgatónak is kellett kiadni a 
Rossz és drága filmeket hozta 
gyakran, amelyek az értük fizet 
csöndijat sem hozták be. Igaz 

épitési költségének amortizációja 1 

ki az oka annak, hogy az erede 

millió leire tervezett épités huszoni 

millióba került? Ha a városi mo 
észszerüen vezették volna, nem 

meoest azok bérbeadására gondolni, 

azok jövedelmezősége ma is biztos 
na. Kereskedelmi érzékkel biró és a 
lett a közönség érdekeit szem előtt 
bérlő majd meg fogja mutatni, ho 
városi mozikat ujból lehet jövedi 
zőbbé tenni. 

A városi mozikat tehát bérb 
És ugyanugy bérbeadják a kétn 
deficites városi vállalatot, a tejk 
tot és a városi téglagyárat is. Mert 
is nagy hiányokkal dolgoznak 
csoda. Hiszen a téglagyárat a 
ponti igazgató, a tejközpontot pe 

téglagyári igazgató vezeti. Hogy ű 

netesen a kettő egy személy, az 
változtat a dolgon. 

Magyar Ház 
létesül Aradon i 

Aradon a mult esztendőben mozg 

indult meg egy Magyar Ház épitésér 

mozgalom most uj lendülettel hal 

vább. A Magyar Párt aradi és 
gyei választmányának legutóbbi 

aradi magyarság társadalmi és kultu 
lis élete szempontjából mennyire s 
van a Magyar Házra. A választmány 
döntött, hogy a Magyar Ház felépi 
céljából ujabb és lendületesebb p 

gandát indit. Felszólitják a magyar 
minden tagját, hogy csatlakozzék malihé 
ugynevezett egy leies akcióhoz, m 

abban áll, hogy a Magyar Ház alapii 
naponta egy leit tesznek félre a t 

megvalósitása érdekében. Az aradi ta 
zat foglalkozott azután a párt bá 
tagozatának átiratával, amely elitéli 
hogy magyarországi ujságok gyaki 
téves információkon alapuló és val 
ságokat tartalmazó cikkeket közöln 

Az aradi tagozát csatlakozik az á 
hoz és a maga részéről is kéri a pártk 
pontot, akadályozza meg a jövőben 
sonló cikkek megjelenését. 

DUNAI KONFERENCIAT HI 

összZE. A Neue Freie Presse értesülé 

rint Hodzsa Milán csehszlovák miniszt 

nök március elejére dunai konferencia 

hivását tervezi. A konferenciár" meghi 
a kisántánt államok továbbá a 

Ausztriát és Magyarországot is. Ho 

ezenkivül azzal a tervvel fczlalkozik, 1 

még a kisántántnak február 24-én, Bel 
dasági tanácsnokot, hogy dolgozza ki a 
városi mozik bérbeadásának feltételeit [ 

. 

ban tartandó konferenciája clőtt A 

uj kereskedelmi szerződést köt. 



z 
voli Keleten komoly háborus vi- 
gek tornyosulnak az égen. Mosz- 
vészes hirek érkeznek és ott bizo- 
veszik, hogy Szovjetoroszország 

pán között a háboru elkerülhetetlen. 

oszkvában szinte bizonyosság- 
számolnak azzal, hogy a há- 

oru legkésőbb ez év tavaszán 
. A konfliktus a két ország 

zött annyira kiéleződött, hogy 
egyveres összeütközést immár 
elkerülhetetlennek tartják. 

megkezdte a háborus előkészülete- 
s a Bajkál-tótól Wiadiwosztokig lá- 

onai tevékenység folyik. A vona- 

állandóan robognak kelet felé, csapa- 

és hadianyaggal. Szovjetoroszor- 

ekeletibb határain állásokat ásnak 

őditéseket készitenek. A katonai in- 

lésekkel párhuzamosan azoroszkor- 

y propagandát inditott a vidéki la- 

között és hangulatot igyekszik 

eni a háboru mellett. 

aganovics népbiztos állandóan 

rja a keletszibériai vidékeket 

propaganda előadásokat tart 

a parasztság között. 

adások célja, hogy a parasztokat 

ja a vörös hadsereg támogatására. 

a célra kéri felesleges mezőgazda- 

mékeiket, azonkivül biztositani 

zik a parasztság munkáját erődi- 

bek épitésére. A parasztok előtt rámu- 

arra, hogy nekik is támogatniok kell 

nörös hadsereget, mert 

nnek esetleges veresége után a 

japánok elözönlenék Szibériát és 

hetetlenné tennék a megélhe- 

tést az orosz parasztság szá- 

andzsu kormány néhány nap előtt 

tóbbi határincidensek ügyében a 

pini orosz főkonzul utján tiltakozó 

zéket intézett Szovjetoroszország- 

e a békés elintézést Szovjetorosz- 

g és Mandzsuria között nem sike- 

lérni. Erre vall az a körülmény is, 

Szovjetoroszország a jegyzékre el- 

ő választ adott. Kijelenti Szovjet- 
szország, hogy 

em szolgáltatja ki azt a száz- 

égy mandzsu katonát és tisz- 

et, aki a január huszonkilence- 

diki határincidens után mongol 

területre menekült. 

1csak nem hajlandó kartéritést ad- 

határincidens alkalmával elesett 

zsu és japán katonákért sem. A 

máciai tárgyalás ezzel holtpontra 

t. Tokióban válságosnak látják a 

etet és ott is biztosra veszik, hogy 

borut Japán és Szovjetoroszország 

t nem lehet elkerülni. 

gyar Ház 
ul Aradon 

aki a román, magyar és német 

nyelvet szóban és irásban biria. 

áilást kaphat. / Kézzel irott 

ánlatokat 1izetési igény me- 

ével „Helyesíras" jelige 
kiadóbivata! továbbit. 

avasszal 

között 
Feszült azonban a helyzet a távoli Ke- 

eten Japán és Anglia között is. Angol 
Tolitikai körökben ugyanis óriási feltü- 

nést és megdöbbenést keltett egy japán 
tengerésztisztnek most megjelent köny- 
ve. Ennek a könyvnek a cime: Japánnak 

háborut kell viselnie Anglia ellen. 

Az iró kifejti, hogy a távoli 

Keleten Japán és Anglia között 
az érdekellentétek következté- 
ben keletkezett surlódások egy- 
re növekszenek és elkerülhetet- 

lenné teszik a háborut. 
Éppen ezért azt ajánlja, hogy Japán vá- 
ratlan támadást intézzen az angolok tá- 

volkeleti gyarmatai és az ottani vizeken 

Tatarescu miniszterelnök Targul 

Jiuban résztvett a liberális pártszerve- 

zet végrehajtó bizottságának ülésén, 

amelyen politikai expozét tartott. Rá- 
mutatott arra, hogy a világ politikai 
helyzete azon diplomáciai tárgyalások 

jegyében áll, amelyek az angol király 

halála után Párisban megindultak. 

Carol király párisi utja nagy mértékben 

hozzájárult a Románia és szövetségesei 

közötti, valamint a baráti érzülettel 

viselkedő államok közötti kapcsolat ki- 

mélyitéséhez. A király külföldi utja 

nagy mértékben növelte az ország te- 

kintélyét és jelentős külpolitikai előre- 

haladást jelent. Ezért a királynak mély- 

séges hálával tartozunk. A miniszterel- 

nök ezután hangsulyozta annak az 

egyezménynek a fontosságát, amelyet 

Antonescu pénzügyminiszter Párisban 

aláirt és amely nemcsak a fizetési felté- 

vas kitör a háb 
Oroszország és Japán 

................................ 

Barbároknak nevezi a miniszterelnök azokat 

a zavargó elemeket, akik Mehedint-megyében 

garázdálkodnak 

Ou 

állomásozó hadihajói ellen. A tengerész- 
aszt szerint Japánnak gyorsan kell cse- 

lekednie, mert ha Angliának időt ad a 
készülődésre, akkor a harc kimenetele 

kétséges. 
Japán imperialista politikája azonban 

nyugtalanságot kelet Amerikában is. 
Amerikai jelentés szerint 

az alaszkai partokon halászha- 
jóknak álcázott japán hadihajó- 

kat figyeltek meg. 

Ezek ott mélységméréseket végeztek a 

partok mentén, azonkivül olyan helyek 
után kutattak, amelyek buvárhajók ki- 
kötőinek alkalmasak. A jelentés Ameri- 
kában kinos meglepetést keltett. 

vitelét Franciaország felé is növelte. 

Szólt ezután a Mehedinti-megyében 

lejátszódó választási incidensekről. Ott 
4000 ügynök és szervezeteik üznek szo- 
katlan választási propagandát, amely 

szomoru jele a közéleti erkölcsnek. A 
hatóságok azonban megteszik köteles- 

ségüket. A törvények nem elégségesek, 

mert ezeket a barbárokat nem lehet ille- 

tőségi helyükre toloncolni. A választási 

törvény módositása azonban ezen a ba- 

jon is segiteni fog. Nincsen közünk - 

mondotta - sem a jobboldalhoz, sem a 

nemzeti parasztpárthoz. Az agressziv 

nacionalizmust veszélyesnek tartjuk, 

mert a szélsőséges elveket a politikai 

gyülölet jellemzi és mi nem vagyunk 

sem a faji, sem az osztálygyülölet hivei. 

Végül felszólitotta az egymással szem- 

ben álló feleket, hogy szüntessék meg a 

teleken könnyitett, hanem Románia ki- 

eeeeeseseee 

a volt Jerdinand-k 

A olt Ferdinand-szálló kávéházi helyisé- 

gében kisebb-nagyobb sikerrel kiállitásokat 

rendeztek az utóbbi időben. Tegnap uj kiál-
 

litás nyilt meg. Egészen szokatlan
. A terem 

közepén - mint egy muzeumbeli 
tárgy - 

aszbeszt lapokból és vitorlavászon
ból készült 

sátorházban viharvert motorbicikli á
ll. Évti- 

zedes por, sár, eső rücskös szürke mázzal 

vonta be az egész felszerelést. Emanuel 

Kotulsky, a lett nemzetiségü, harmincöt- 

negyven év körüli világutazó számá
ra olyan 

Kincs ez a hatvannyolc országban szerzett 

patina, akár egy ősi nemesi cs
alád sarjának 

a kutyabőr oklevél zsirossága
. 

őszintén szólva nekünk kicsit 
gicsszerüen 

hat a parketten látni a globetrotternek ti- 

zenegy év utazásától nyütt, rozoga
, sárlepte 

szerszámait. Mert hiszen, aki akarja hiszi, 

aki akarja - nem. Azokról a
 sáríröccsökről 

még a vegyi analizis is n
ehezen tudná meg- 

állapitani, hogy milyen vidék 
földjéből kerül- 

tek a világkörüli utazó felszere
lésére. A kö- 

röskörül kifüggesztett féen
yképek már sok- 

kal többet bizonyitanak. Náhány
 nagyon is 

érdekes közöttük. A fakirok s
záz és száz 

ezüst tüvel a testükben hálálkodnak a jó 

egészségükért, a kedélyes indián 
család hu- 

szonhét gyermeke érpen aszt
alnál, azaz vá- 

lyunál ül és étkezik. Hosszu tek
nőszerü al 

.....
.. 

Százhatvanezet hkilómétert tett meg motocbíciklin 

tizenegy év alatt egy lett ujságicó, ahi most 

harcot. 

ávéházban kötött ki 
kotmányból mohón habzsolnak. 

A közönség először csak kivülről szemléli 

a különös kiállitást, aztán - mivel a tetszés 

szerinti beléptidij nem jelent tulnagy befek- 

tetést - belülről is szemügyr veszik a dol- 

gokat. Kotulsky, a lett világkörüli utazó a 

legnépszerübb „tárgya" a kiállitásnak, mert 

mindenki köréje gyül és nézik, hallgatják ezt 

a viszontagságoktól barázdás arcu, világos- 

kék szemü tipikus északi embert. Nyolc nyel- 

vet beszél és nem is jön zavarba akár néme- 

tül, angolul, vagy franciául szólnak hozzá. 

Tizenegy éve van uton. Százhatvanezer kiló- 

métert futott be, amelynek nagy részét mo- 

torbiciklijén tette meg. A világkörüli utazó 

szenvtelenül beszél, de annak ellenére szelle- 

mességével gyakran hangos derültséget vált 

ki a körülötte állókból. Az európai embert 

önzőnek, barátságtalannak ismerte meg, az 

amerikai és exotikus népekről jobb vélemé- 

nye van. Kijelenti, hogy egész utazása alatt 

Budapesten és Prágában érezte magát leg- 

jobban. Amikor megkérdezik tőle, mihez 

kezd, ha most tizenegy év után visszatér 

Lettországba, kijelenti, hogy folytatja az 

ujságirói müködését, könyvet ad ki világkö- 

rüli utjáról Önkéntes rabmunka cimmel, az- 

VÉDEKEZZÉK 
a ragályos betegségek ellen ! 

legtöbb ragályos betegség utiát a sz
ájür 

A és a eetlon veni Ott hatolnea 

be a legkölönbözőbb baciilusok. A száj a bas 

áilluvsoknak állandóan nyitott kapuja, a fertőzől 

betegségek első állomása. Épen ezért r
endkivül 

a fontos a szájüreg fertétlenités 

Ha szájvizébe néhány csep 

DIANA sésborszeszt cseppent, 

kitönő fert tlenitő szájvizet kap 

amelynek izo s rendkivül keli 

lemes. 

) Szájürege ertőtlenitéséra használjon 

SÓSBORSZESZT! 

MINTHOGY az utébbi időben keszítményünket 
hamisitják, figyelmeztetjüök a vevőket kérjenek 

KIFEJEZETTEN VA LŐ D 1 
n A N A soSBORSZESZI. 

Sakkversety 
kezdéüik hetton az Ujságiróklun 

helyiségelben 

Megirtuk, hogy a timisoarai Ujságiró- 

klub igazgatósága tudatában annak a kultu- 

rális hivatásnak, amelyet ezen társadalmi 

egyesületnek teljesitenie kell, nagy áldozat- 

készséggel elhatározta egy propaganda 

sakkverseny rendezését, amely hivatott lesz 

arra, hogy a városunkban élő kiváló sakko-
 

zók komoly és sportszerü nemes vetélkedés 

keretében egymással erejüket összemérjék. 

Ezáltal a sakkélet uj fejlődésnek indul és 

sakkozóink ismét elfoglalhatják az ország- 

ban a méltó helyet. Városunk sakktársadal- 

mában az Ujságiróklubnak áldozatkészségre 

valló ezen elhatározása élénk visszhangra 

talált. Tekintettel a jelentkezök nagy szá- 

mára és arra az érdeklődésre, melyet a 
ver- 

seny kiirása a város összes zámottevő
 egyé- 

ni sakkozóiban keltett, a versenyvezető be
 

zottság elhatározta, hogy a verseny februá
r 

hó 17-én délután 6 órakor kezdődik az U
j- 

ságiróklub helyiségeiben. Nevezési határid
ő 

február 14-nek délutáni 7 órája. Minden 

sakkjátékos, amennyiben a versenyen r
észt- 

venni óhajt, legkésőbben ezen végső ha
tár- 

időig nevezését az Ujságiróklub titkárságáa
 

nál az egyénenként 100 leit kitevő ne
vezési 

dij lefizetésével egyidejüleg adja le, annál is
 

inkább, mert a későbbi nevezéseket tekin 

tetbe nem veszik. 

Az Ujságiróklub ezen egyéni propaganda 

sakkverseny sikerétől reméli, hog
y ezen 

rályi játék iránt az érdeklődést sikerül 

azon sakkozókban is felkelteni, akik ed 

játékkal komolyan nem toglalkoztak
 é 

sikerül a verseny által a timisoarai kozá 

nivóját felemelni. A verseny sportsz
ei 8 

pártatlan lebonyolitását az biztositja, hog 

a timisoarai sakkéletben p ens szere 

játszó tekintélyes férfiak vállalták 

senyvezető bizottságban való rés
zv 

A verseny játékidejét a rendezőség r 

den hétfőn, szerdán és pénteken délután 

órai kezdetben állapitotta meg. A versen 

a belépés dijtalan és minden érdeklődőne 

anyagi áldozat nélkül módjában áll eme 

tán autót vesz és még egyszer, de uri módon 

elülről kezdi világkörüli robotját. 

vósnak igérkező szellemi torna látoga
t 
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ELŐFIZETES! ARAK: 

Románlában: 

isgánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
e 200, félévre ún0. egész évre 750 ei. 

dijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
i télévre 300 éger évre 800 let 

Natóságoknak. közhívataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let 

Magyarországon: 
"eg egy hónapra e. negyed- 
évre 10, télevre 20. egész évre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 8 negyed- 
évre 8, felevre 15, egész evre 80 pengó. 

Tele et en: 
e-52 este 10 ora után 14-09 vagy 2-4 

.lemesvarer Zeltung" nyomda 
nayomása. 

száz éve haloti 
a magyat Jtotatius 

Száz éve van ma annak, hogy Berzse- 

nyi Dániel, kiváló klasszikus ódaköltő, a 

magyar Horatius, a somogymegyei Niklán 
szemét mindörökre lehunyta. Száz eszten- 
deje, hogy beköltözött a nagy magyar halot- 
tak pantheonjába és a magyar irodalomban 
azóta sem akadt olyan költő, aki ódájával 
tulszárnyalta volna Berzsenyit, a deákos 
irány legnagyobb mesterét. Kölcsey Ferenc, 
Vörösmarthy Mihály és Czt zor Gergely fel- 
veszik ugyan Berzsenyi lantját, de azt a 
klasszikus ódai hangot, amelyet Berzsenyi 
ütött meg, csak továbbfejleszteni tudják, 
meghaladni soha. Pedig Berzsenyi szelleme 
nem az iskola falai között finomodik ki, mint 
a Vörösmarthyé vagy Czuczoré. Hiszen tiz 
esztendős korában lépi át először az iskola 
küszöbét, hogy azután rövid idő mulva ott- 
hagyja. Berzsenyi a magányban fejlődött. 
Atyja birtokán, ahol szorgalmasan olvasgat- 
ta Horatiust, az antik kor költőjét és Matt- 
hissont az érzelmes, modern német költőt. 
Atyja azonban attól tartott, hogy fia heves- 
ségre hajló indulatait a költészet csak káro- 
san befolyásolja és ezért igyekezett az ifjut a 
költők olvasásától távoltartani. Ez időtől 
kezdve Berzsenyi csak titokban, éjjel olvas- 

gathatta a latin költőket. Ezeknek szellemét 

magába szivta és már egy egész kötetre 

szóló verse volt, amikor Kis János evangéli- 

kus lelkész, 1803 tavaszán a sömjéni földbir- 

tokosban felfedezte a költőt. Verseit nyom- 

ban megküldötte Kazinczynak, aki melegen 

üdvözölte az uj, izmos magyar tehetséget. 

Verseit pedig 1813-ban a székesfehérvári és 

pesti katolikus papnövendékek anyagi támo- 

gatásával a neológus Helmeczy Mihály 

adta ki. 

Berzsenyi ezzel kilépett az ismeretlenség 

homályából és most már mindenki gyönyör- 

ködhetett hazafias és erkölcsös eszméinek 
fenségességében. Hogy verseskötetének 

megjelenése után Berzsenyi letette a lantot, 

annak oka az a szigoru kritika volt, amelyet 

Kölcsey Ferenctől kapott és amely elvette 

kedvét a költészettől. Ugyanez a Kölcsey, 

Berzsenyi halála után, a költő emlékének 

szentelt akadémiai beszédéb méltatta Ber- 

zsenyi költészetét és meghajtotta előtte az 

elismerés zászlaját. De már késő volt. Ber- 

zsenyi Dániel, a magyar Horatius ott pihent 

már a niklai temetőben. Ugy szállott sirba, 

mint a legtöbb magyar költő: é'atében táma- 
dottan, félreismerve, fel nem ismerve, a 

sirban elismerve. 

A száz éve halott Berzsenyi előtt azóta 

már nemcsak Kölcsey hajolt meg, hanem 

meghajol előtte az egész magyar nemzet, 

amely nem egy városban emelt szobrot nagy 

költőjének, a magyar Horatiusnak. 

P opovics Jó 

- I. Ferenc Józsefnek Budapesten 
szobrot állitanak. Horthy Miklós 

/ 

aiP " 

inditott, amelynek célja, hogy I. Ferenc 
József királvnak Budapesten szobrot 
meljenekk A szoborbizottság élére 
ga a hermányzó áll 

agyarországi kormányzó mozgalmat 

A volt Ferdinand-szállót a város - 
mint ismeretes - kulturpalotává alakit- 

ja át. Az eddigi tervek szerint a városi 
könyvtár az első emeletre kerül, ahol két 

nagyobb és két kisebb olvasótermet is 

létesitenek. A második emeleten és a har- 
madik emelet egy részén a városi muzeu- 
mot helyezik el. A harmadik emelet meg- 

maradó részén különböző kulturális in- 
tézmények és egyesületek nyernek ott- 

hont. Az első emeleti Vigadó-termet 
hangversenyteremmé alakitják át. Ezt a 
termet annyira megnagyobbitják, hogy 

tttttli eseesee 

négyéstét miltté tette kezül 
a Fecdinand szállának kultucnalotává valá 

impazáns átalakitása 

emee 

benne nyolcszázötven ülőhelyet lehessen 
kényelmesen elhelyezni. Az épületnek a 

rendőrséggel szemben levő frontjának a 
földszinten képzőmüvészeti kiállitások 

rendezésére alkalmas helyiséget létesite- 
nek. Az átalakitási munkálatok körülbe- 

lül négyésfél millió leibe kerülnek. Ezt az 
összeget felveszik a város uj költségve- 

tésébe. Ugy tervezik, hogy a kulturpalota 

átalakitási munkálatait őszig befejezik 

és a felavatás még karáncsony előtt meg- 
történhetik. 

e egeessesese 

MiklósikKornél dr., a városi villamos 
igazgatója egy nap előtt még kijelen- 
tette, hogy az uj villamosközlekedési ren- 
det február 15 helyett valószinüleg csak 
20-án léptetik életbe, mivel ezzel kapcso- 

latosan még különböző intézkedéseket 
kell tenni. Ugylátszik, hogy ezek a teen- 

dők sokkal hamarább készültek el, mint 

tervezték, mert az uj közlekedési rendet 

mégis holnap, szombaton léptetik életbe. 

Holnaptól kezdve tehát a városi villa- 
mosok a következőképpen közlekednek: 
1. számu kocsik a strandtól a főpályaud- 
varig, 2.számu kocsik a járványkórháztól 
ugyancsak a főpályaudvarig, 3. számu 

kocsik a Vadászerdőtől a Preyer-utca vé- 

geig, 4. számu kocsik a Libertatii-térről 

a Mehaláig, az 5. számu kocsik a Küttl- 

térről Frateliáig, a 6. számu kocsik a II., 

III. és I. kerületek között körforgalmat 

bonyolitanak le. Az 1. és 2. számu kocsik 
utasai autóbusszal a Ronatig utazhatnak 
tovább. 

A villamos menetdija nem változik, ha- 

nem zónánkint továbbra is három lei ma- 
eeseesesecvee 

- Készül a vádirat Ciuley mérnök el- 

len. Cristescu Tita szinésznő rejté- 
lyes halála ügyében a vizsgálóbiró befe- 

jezte a vizsgálatot. Az ügyet ujból az 
ügyészség elé terjesztik, amely most 
már határozott formában vádat emel 
Ciuley mérnök ellen. A vádiratot még 
a letartóztatási végzés lejárta előtt ké- 
szitik el és a mérnök valószinüleg mint 
vizsgálati fogoly kerül az esküdtszék elé. 

- Baleset a jégpályán. Neubauer 
György huszonegy esztendős müegyete- 
mi hallgató tegnap délelőtt, a regatta- 
jégpályán korcsolyázás közben olyan 
szerencsétlenül esett el, hogy jobb karján 
törést szenvedett. A mentők kórházba 

szállitották. : 
- A nagy hideg engedett. Tegnap reggel 

a hőmérő 8 fok hideget mutatott. INapos idő- 

járás mellett a hideg enyhült és a déli órák- 

ban a hőmérő a fagyponton állott. Ez a hő- 

mérséklet este kilencig változatlan maradt. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

élénkülő nyugati és északnyugati szél, több 

helyen, leginkább északon. keleten hava- 

zás, némely helyen hófuvás várható, a hő- 

mérséklet ujra csökken. 

Nézze meg 
eeezemnezommazáoztaat 

feb 

Dacia kabaré 
Szinre kerülnek: bohózatok, táncok, tréfák, 
dalok stb. Kezdete 10 órakor. Belépti dij nincs. 

Mégis holnap lép életbe a villamosközlekedés 
uj rendje a körforgalommal és a vonalak 

uj számozásával 
rad. A három leies zónajegy nem jogosit 
átszállásra. Két zónás jegy átszállással 
négy lei, három zónás öt lei és négy zóna 
hat lei. 

Hat leies jeggyel a következő utakat 
lehet megtenni: az 1. és 2. számu villa- 

mos kocsikon a kiindulási ponttól a fő- 
pályaudvarig, illetve Ronatig, a 3. számu 

vonalon a Preyer-utca végeig, az 1., 2. és 

3. számu vonalokon váltott jeggyel át- 
szállással Mehalára, Frateliára, vagy 
Ronatra, illetve a hatos vonal valamely 

állomására, vagy a hatos vonalról át- 
szállással a többi vonalak végállomásai- 

ra. A hatos vonalon a kiindulástól ugyan- 

oda vissza a jegy ára hat lei. Kisebb sza- 
kaszon a megfelelő számu zóna jegye ér- 
vényes. Atszálló helyek: a II. kerületi 
Traian-tér, a III. kerületi Doja-utcai Má- 

ria-szobor, a Libertati-téren csak a Me- 

hala, a Küttl-téren csak Fratelia és a fő- 

pályaudvaron a ronati autóbuszra. Két- 

szeres átszállásra csak a Mehalára, Fra- 

teliára és a Ronatra szóló jegyek jogosi- 

tanak. 
:::::::: 

- A nyilvános rendezések iránti kér- 
vények. A katonai hatóságok közlik, 
hogy a hangversenyek, bálak, előadások 

és gyülekezések vagy más rendezések 
megtartására az engedélyek iránti kér- 
vényt a kitüzött időpont előtt legalább tiz 
nappal kell a helybeli hadbiróság máso- 
dik tanácsánál benyujtani 

„Garana-Wolisberg: 20 cm. ma- 
gas uj hó, minusz 10 C., derüs, 
sielésre nagyon alkalmas." 

- A görög katolikus nőegylet táncesté- 
lye. A helybeli görög katolikus román nők 
Szent Mária egyesülete vasárnap, február 
16-án este kilenc órai kezdettel a Tiszti Ka- 
szinó termeiben jótékonycélu táncestélyt 
rendez. A kitünő hangulatról elsőrangu jazz 
gondoskodik. Beléptidij személyenkint 50 lei, 
diákoknak 20 lei. A táncestély tiszta jövedel- 
mét szegény gyermekek segélyezésére fordit- 
ják. 

ruár havi műsorát! 

utjáról. A magyar képviselőház 
bizottságában tegnap Kánya 
külügyminiszter nyilatkozott 
szerü külpolitikai kérdésekről. 
molt londoni utjáról és azott 
tapasztalatokról. Foglalkozott 
nak az európai kérdésekkel sze 

foglalt álláspontjával. A külügyi 

ság ülésén Gömbös Gyula mi 
elnök is jelen volt. 

- Az evangélikus nőegylet it. 
délutánja. Az evangélikus nőegyi 
sárnap, e hó 16-án délután 4 órai k 
tel a Forgács-féle vendéglő n 

ben (IV., Str. Vacarescu) ifjus 

utánt rendez, amelyen gyermeks: 
bok kerülnek előadásra magyar é 
nyelven. Utána gyermekjátékok 
nek sorra. A nőegylet gazdagon f 
relt büffével várja a közönséget. A. 
nyok a vasárnapi iskolák célját so 

ják. 

* Lábbadozó beteg uj erőre kap 
dennapos Di a n a bedörzsöléstől. 

- Ezüstpénzzel bélelt antókerél 
magyarországi Karcag közelében 

száguton egy gyalog haladó földmü 
autókereket talált. Amikor fel a 

emelni, olyan nehéz volt, hogy 1 

sem tudta mozditani., Nemsokára a 
jött egy gyalogos csendőr, akit a 

müves figyelmeztetett a leletre. 
csendőr az autókerék gumiját fel 

és akkor kiderült, hogy az tele 

ezüst ötpengősökkel. Valószinünek 

ják, hogy valamelyik valutacsen 
gépkocsijáról vált le a csempész é 
használt tartalékkerék, amelynek 

vesztését az autó utasai nem vet 
észre. 

eseeeeeee-esesYLLYEYe eee 

farsangt naptác 
Február 15: A Filharmonia daleg 

farsangi estélye az Utazó Kereske 

Egyesületének helyiségében 
Február 15: A Katolikus Ifj 

Egylet álarcosbálja, saját helyiségi 

Február 15: A Magyar Párt me 

tagozatának bálja a Gimpel-vendégl 
Február 15: A lugoji magyarság 

a Dacia-szállóban. 
Február 15: A jimboliai Iparos D 

egylet bálja a Michelsz-szálló nagyte. 
ben. i 

Február 15: A detai repülőegye 
bálja a Bellavista-szálló termeibe: 
Február 22: Magyar ifjak ála. 

bálja a Magyar Házban. 

Február 22: A Magyar Párt r 
tagozatának bálja a Forgács-féle 
remben. 

Február 22: Ciacován a Sipos- 

vendéglőben a gazdakör tánemulatsá 

gal egybekötött mükedvelői előadá 
Február 22: A sannicolaul marei D 

és Közmüvelődési Egyesület álarco 

nezbálja. 

Február 22: A Lipovai Polgári 

kör müsoros estje a Japán-terembe 

Március 3: Pincérek bálja a volt F. 

nand-szálló termeiben. 

Batikák élszakai szolgat 
Február 10-től február 16-ig városun 

a következő gyógyszertárak tartanak éjs? 
kai szolgálatot: 

Az L kerületben a Regele Ferdinand 
vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A IL kerületben a 3 August-utcában 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor- 

levő Meiszner-gyógyszertár. ; 

A II kerületben a Doj utcában 

-gyógyszertár. 

A IV. Ferületben Kőváry-Chioreant 

sif gyógyszertára és Fratelián Pa: 

nő gyógyszertárz állandó éjszak 

tot tart. 

í 
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RÜL SOR AZ OLAJTILALOM 

ASÁRA. Londonban állandóan fog- 

a politikusok az Olaszország elleni 

k által teremtett helyzet meg- 

. A vélemény az, hogy Amerika 

a komoly rést ütött a megtorlá- 

ost már nem tartiják bizonyosnak, 

zövetség tizennyolcas bizottsaga 

fogja az olajtilalom kimondását. 

ntonescu magas francia kitüntetése. 
n francia köztársasági elnök An- 

román pénzügyminiszternek a 

ütrend nagykeresztjét adományozta. 

Endre emléke. Budapesten az Or- 
lagyar Protestáns Diákszövetség 

te Ady Endreemlékez ére ünne- 

zett. Az estélyen megjelent özvegy 

nené, a költő édesanyja is. Ami- 

os Elemér dr., a diákszövetség el- 

ünnepélyt megnyitotta és bejelen- 

hogy a költő anyja is jelen van, perce- 

taps hangzott fel. Az elnök azután 

. allagos babérkoszorut adott át Ady 

nek, aki a meghatottságtól sirva fa- 
estélyen ismert budapesti szinészek 

znők szerepeltek. 

gybank közgyülése. A Román Nem- 

ank február 16-án, vasárnap délelőtt 

r tartja rendes közgyülését, ame- 

fővárosi ujságok szerint meglepetések 
hetnek. 

irálygyilkosság távollevő vádlottait 

télték. Aix en Provence esküdtbiró- 

tt a királygyilkossá per befejező- 

árom vádlottat - mint jelentettük 

egfelebbezték. A tárgyalás befeje- 

nyomban uj tárgyalást nyitott 

oisson elnök. Ezen a tárgyaláson 

n levő Pavelics, Percse- 

edes és Kvaternik fölött itél- 

znél kapható. 

gyar bál a Mehalában. A Magyar 

mehalai tagozata holnap, február 
este kilenc órakor a volt Gimpel- 

déglőben magyar bált rendez. A 
g gondoskodik róla, hogy a kö- 

ek vidám és változatos szórako- 

is és jótékony célra forditják. 

motoros elütött egy asszonyt. Teg- 

ött egy harmin: év körüli nőt. A 

étlen teremtés kezén és lábán töré- 

aba. Az ismeretlen nő, aki álltó- 

tnéma, még nem tért eszméletre. 

szület a szegedi egy ieri tantermei- 

geden az egyetemi nallgatók az ősz 

n mozgalmat inditottak annak érde- 

1ogy a tantermekben függesszék ki a 

t. Tegnap reggel az összes tanter- 

a katedra fölött el is helyezték a fe- 

. Semmiféle incidens nem történt. 

vonat beleszaladt több 1unkásba. / 

ai Medgidia állomáson tegnap su 

rencsétlenség történt. A továrosból 

nat belerohant egy csoport mun- 
ik a sineken haladtal át. A vasuti 

k közül három sulyosan megseb 

ózsaszinü utcák Angliában. Lon- 
elentik: Angliában kisérleteket 
ak, hogy az utakat olyan szinü 

készitsék, amely az autésok 

gkönnyiti a gyors hajtást. 

összetételü burkolatot akar- 
tani, amely a sötétben is fel- 

ffield vidékén rózsaszinü ter- 
nyolcszáz méter hosszu utat 

a kisérletek után megálla- 

1ogy az ujitás nagyszerüen 

Angliában rövidesen több 

utat is épitenek. 

: 
Uij támadásra készü iinek az olaszok 
Makale környékén az abesszin nyomás 

ellensulyozására 
Az abessziniai harctéren az olasz csa- 

patok Makale környékén ujabb of- 
fenzivába kezdtek, mert igy akarják az 
abesszineknek előre bejelentett táma- 
dását megelőzni. Az olasz repülőgépek 
Makale körül élénk tevékenységet fejte- 
nek ki és állandóan nyugtalanitják az 
abesszin csapatokat. Makale körül az 

olasz csapatoknak sikerült tizenöt kiló- 

méternyire előnyomulni. Az olasz csa- 

patok most már Seliko körül állanak. 

Badoglio tábornok kijelentette, hogy 
ez a válasza az abesszinek legutóbbist 

madásaira. 

Az abesszinek kétségbeesett ellentá- 
madásba fogtak Ogaden-tartományban, 
hogy enyhitsék azt a nyomást, amelyet 
Graziani tábornok csapatai az 

abesszinek déli hadseregére gyakorol- 

nak. Az abesszinek igyekezete oda irá- 
nyul, hogy visszaszerezzék az olaszok- 

tól a legutóbb elvett kutakat és forráso- 
kat és igy biztositsák csapataik vizellá- 
tását. Nasibu herceg egyik osztaga 
megtámadott egy olasz csapatot. Abesz- 

szin jelentés szerint az olaszok kényte- 
lenek voltak visszavonulni. Az abesszi- 

nek nagy zsákmányt ejtettek. 
A Stefani-ügynökség szerint az abesz- 

szineknek jelenleg a következő harcra- 

kész csapataik vannak: Mulugeta 

vezérlete alatt hatezer ember, Cassa 

herceg vezérlete alatt negyvenezer em- 

ber, Im bru herceg vezérlete alatt hu- 

szonötezer ember, Eilu herceg vezér- 

lete alatt harmincötezer ember. Ezenki- 

vül a császár közvetlen parancsnoksága 

alatt áll még negyvenezer ember. 

........... 

A pőros műkorcsolyázás olimpiai bajnokságál 
ü némel Herbert -Bayer-pár nyerie meg 

Garmisch-Partenkirchenben a legna- 

gyobb érdeklődés tegnap a páros mükor- 
csolyázás iránt nyilvánult meg. A páros 
versenyeket hetvenezer főnyi tömeg előtt 
bonyolitották le. A nézők között megje- 
lent Hi tl e rbirodalmi kancellár, Bl o m- 

berg hadügyminiszter, Göring 0- 

rosz miniszterelnök és Gö bb elspropa- 
ganda miniszter is. A legjobb hir a ma- 

gyar Rotter-Szollár világbajnol.i 
párt előzte meg, amely rendkivül nehéz 
gyakorlatokat mutatott be. Minden moz- 

dulatuk elárulta az összeszokottságot, de 

gyakorlataik kivitelében bizonytalanság 

és idegesség mutatkozott. Szereplésük ál- 
talában gyengébb volt, mint a magyar 
bajnokságokon. Annál nagyobb sikerrel 

szerepeltek a bécsi Pauschin-testvé- 
rek. A tizennégy éves Ilse és a tizenhat 
eves Erich a legendás hirü bécsi iskolát 
elevenitették fel.Kivételes sikert ért el a 
Herbert-Bayer német pár is. Az 

olimpiai bajnokság végül is a Maxie Her- 

bert-Ernst Bayer német párnak jutott, 
amely tizenegyes helyezési számmal 11.5 

pontot kapott. Második a Pauschin-test- 

vérpár lett 11.4 ponttal, harmadik a ma- 
gyar Rotter-Szollár pár 10.8 ponttal. 

Tegnap bonyolitották le az összetett 

siversenyeket is. A futó és ugró gyakor- 

latból álló verseny olimpiai bajnoka 
Haagen norvég versenyző lett, aki a 

futásnál 240 pontot, mig az ugrásnál 
190.3 pontot szerzett. Második Hofs- 

bakennorvég, harmadik Brodalnor- 

vég, negyedik Valonnen finn, ötödik 

Simunek csehszlovák. 

Az 1500 méteres gyorskorcsolyázás 

olimpiai bajnokságát Matissen norvég 
nyerte el 2 p. 19.2 mp. idővel, ami olim- 

piai rekord, második Ivar Ballagrud 

norvég versenyző. 

A jégkorong bajnokság középdöntői 
során a csehszlovák csapat 2:1 (0:0, 

2:1, 0:0) eredménnyel legyőzte az 

osztrák együttest. 

...................... 

SZöVETSÉGI SZERZőDÉS EGYIPTOM 

ES ANGLIA KÖZÖTT. Egyiptom és Anglia 

között röv idesen megindulnak a tárgyalások 

egy szövetségi szerződés ügyében. Fuad ki- 

rály tizenhárom tagból álló bizottságot neve- 

zett ki, amely Anglia megbizottaival meg- 

kezdi a tárgyalásokat. Az egyiptomi bizott- 

ság elnöke Nahaz pasa, a Waf d-párt veze- 

tője. Macher pasa miniszterelnök kijelen- 

tette, hogy Egyiptom egyik fősélja, meg- 

egyezést létesiteni Anghliáv al 

- Grosz Jenőt Vararestiben helyezik 

fogságba. Megirtuk, hogy Cagero-Grosz 

Jenőt Bécsből rövidesen visszahozzák 

az országba és a vacarestii fegyházban 

helyezik el. A vizsgálóbiró elsősorban 

az ügyben belekevert személyeket fog- 

ja G7 Jenővel szembesiteni. 

- Tengeralatti alagut Japánban
. Mig 

az angolok és a franciák évek óta ter- 

vezgetnek egy, a La Manche-csatorna 

alatti alagutat s idáig csak a tervez
eté- 

nél maradtak, addig Japán megval
ósitja 

első tengeralatti alagutját s a közel- 

jövőben hozzáfognak a Simoseki szoros
- 

ban a Hondo és Kinsin szigeteket
 össze- 

kötő alagut épitéséhez. A japáni közle
- 

kedésügyi minisztériumban már ki is 

dolgozták a terveket. Az alagut 2.9 

kilóméter hosszu lesz, melyből 1.6
 kiló- 

méter viz alatt fog huzódni. Az alagut 

7.6 méter átmérőjü betoncső lesz s viz 

alatti része 36 méter mélyen fog huzód-
 

6 méterrel mé- 
szenzációk l jegyzékét. 

ni a tenger szine alatt. 

lyebben, mint a tenger feneke. 

* Lábadozó beteg uj erőre kap minden- 

napos Di a n a bedörzsöléstől. 

- Hamis érettségi bizonyitványa volt. 

Az egyik jasii diákotthonban több lopás 

történt. Hosszabb megfigyelés után a tol- 
vajt Grudnic Sechmil, besszarábiai 

diák személyében leleplezték. Amikor a 
diák érettségi bizonyitványát tüzeteseb- 
ben megvizsgálták, kiderült, hogy az ha- 

mis. Grudnic azt állitja, hogy a bizonyit- 

től vásárolta. Ugy vélik, hogy Grudnic 
tagja egy bandának, amely okleveleket 

és bizonyitványokat hamisit. 

* Wolfgang Goetz: A német nép története. 

A német nép története a germán őskortél 

tóan szines és egyben szövevényes kaleidosz- 

kópja a törzsi, nemzeti, eszmei és osztály- 

küzdelmeknek . Az ellertéteknek ezt a tob- 

zódását közös nevezőre hozni majdnem lehe- 

tetlenség. Mégis sikerült ez Wolfgang Goetz- 

igazi müvész is. A német nép története c. 

müvében ezer kavargó jelenetben a német 

nép drámáját éljük át. Goetz nem hizeleg 

senkinek, tud méltatlankodni, csufolódni, 
korholni. Tud átkozódni is. Legendákat té- 
áz mneg, évázázadoktól szentesitett előitéle- 

teket leplez le, de áhitatossá alakul a hang- 
ja, miko- a német szellem igazi képviselőiről 
szól. A pompás kötet rendkivül sürü, tömör 

szedéssel 430 lap, pompás vászonkötésben 

158.-lei, minden könyvkereskedésben, vagy 
ep en'é! Cluj ere az tene 

ványt Chisinauban egy ismeretlen férfi- 

kezdve a Harmadik Birodalomig káprázta- 

nek, aki amellett, hogy kiváló történetiró, 

Grace Moore 
a világhirű énekesnő legujabb 

tilmezenzációja: 

szeress! 
A szezon leghatalmasabb 

: zenéstilmje. 

Főszerepekben: 

Leotarilla, MichaelBartlett ; 
a newvorki Metronolitan-Onera tagjai. 

PremlerErdély és Bánátrészére 
pénteken, február hó 14-én a 

Capitolban. 
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- Alpár Gitta balesete. Alpár Gitta 

filmszinésznőt az egyik londoni studióban 

baleset érte. A fényszóró előtt felállitott és 

nehézfából készült ellenző felborult és a szé- 

nésznő fejére esett. Alpár Gitta eszméletét 
vesztette. A baleset nem sulyos. 

- szénné égett szálledai vendégek, 
New-Yerseyben a Victoria-szállodában ha- 

talmas tüz pusztitott. A agy hideg mellett 

az oltás teljesen lehetetlen volt, mivel a viz 

befagyott a tüzoltóság tömlőjébe. A szállodat 

vendégei közül öten szénné éptek, huszan 

pedig megsebesültek. 

eeseeseeeELLLELeeYe 

Ma iktatják be 
a városi ideiglenes bizottságot 

A város uj ideiglenes bizottságát - mi: 

ként arról beszámoltunk - Juca belügyi 
alminiszter kinevezte. C o m a n Augustin fő- 

polgármester a fővárosból hazaéfkezett és a 

kinevezéseket magával hozta. Tegnap dél- 

előtt a város főjegyzői hivatala átirat kisére- 
tével megküldte a kinevezést az ideiglenes 

bizottság tagjainak, ezenkivül felhivta vala- 

mennyit, hogy ma délelőtt tiz órakor jelen- 

jenek meg a városházán. Nistor Dimitrie 

dr. vármegyei prefektus, mint a belügymi- 

niszter megbizottja ugyanis akkor fogja az 

uj ideiglenes bizottságot hivatalába beiktat- 

ni Ez alkalommal a bizottság tagjai esküt 

tesznek a prefektus kezébe. 

Az uj ideiglenes bizottság délben tizenkét 

órakor tartja meg a városháza kistanácster- 

mében első ülését. Ezen megállapitják az 

egyes alpolgármesterek és a bizottsági tagok 
munkarendjét és megalakitják a különböző 

bizottságokat. A megalakulás után nyomban 

érdemleges ülést is tartanak tekintettel 

arra, hogy az elmult kétésfél hét óta a város 

vezetősége nem tartott ülést, a mai ülésnek 

bő tárgysorozata lesz. 

...... 

Leányszöktető 
orvos letartóztatása 
A budapesti rendőrség néhány nab 

előtt leányszöktetés miatt eljárást indi- 

zásu orvos ellen. A fiatal orvos belesze- 
retett egy Darkó Magda nevü tizen- 
hat esztendős leányba, akitől azonban 

annak szülői eltiltották. Mintegy két 
hét előtt Darkó Magda nyomtalanul el- 

tünt. A szülők akkor zsarolás és nő- 
szöktetés cimén feljelentést tettek 
Sárga Ferenc dr. ellen. Többszöri kihall- 
gatás után a budapesti rendőrség az or- 
vost tegnap őrizetbe helyezte. Sárga 
Ferenc tiltakozott ez ellen és bemutatta 

Darkó Magda sajátkezü levelét, amely- 
ben a leány kijelenti, hogy saját elhatá- 
rozásából távozott el a szülői háztól és 
nem hajlandó mindaddig visszatérni 
oda, amig nem adják beleegyezésüket 

házassághoz. Darkó Magda a levélben 

kijelenti azt is, hogy ő maga kérte vő- 
Hlegényét, vigye el biztos helyre 

tott Sárga Ferenc dr. erdélyi szárma- 
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-aA tormaci Polgári Olvasókör vasár- 

nap, február 16-án este nyolc órai kez- 

dettel saját helyiségében zártkörü tánc- 
mulatságot rendez, amelyen a tánczenét 
Kovács László zenekara szolgáltatja. 
Beléptidij személyenkint 30 lei, család- 
jegy 75 lei. Felülfizetéseket köszönettel 
elfogadnak. 

- Elsikkasztották a községi pénze- 
ket. Cioara Marcu, Sipet község egy- 

kori birája és Sitariu Stefan községi 
pénztáros ellen tizezer lei elsikkasztása 

miatt eljárás indult. Az egykori biró 
és a volt pénztáros ugyanis beszedték a 

gazdáktól a különböző községi illetéke- 

ket és a pénzt azután megosztották egy- 
más között. A törvényszék már több 

tárgyalást tüzött ki az ügyben, de Si- 

tariu Stefan eltünt a községből és a leg- 

utóbbi tárgyaláson sem jelent meg. 
Catalina ügyész javaslatára a törvény- 

szék elrendelte a sikkasztó pénztáros 
körözését. 

- Kapával agyonsujtotta régi haragosát. 

Peia Nicolae, a carasmegyei Carbovet köz- 

ségben lakó gazda házába 1933 október 

22-én este bezörgetett egy férfi, aki hara7s 

hangon a gazdát szólitgatta. A kiáltozó férfi 

Bololoi Pavel volt, akivel Peia haragos 

viszonyban élt. Peia Nicolae erre kapát fo- 

gott és kiment az utcára, ahol a két férfi 

összecsapott. Verekedés közben Peia a kapá- 

val fejbe sujtotta ellenfelét, aki erre már 

menekülni akart. Peia utána szaladt és még 

többször fejbevágta, hegy Bololoi össze- 

esett és három nap mulva meghalt. Az ora- 

vitai törvényszék előtt Peia önvédelmet han- 

goztatott és a biróság fel is mentette. Az 

ügy a helybeli itélőtábla ele került, amely 

nem látta bebizonyitottnak a jogos önvédel- 

met és a vádlottat tegnap két évi és öt hó- 

a börtönbüntetéssel sujtotta. 

Aninai kovácsszén 
és kovácskoksz 
Aninaiéslupéniköszén, 
brikett, porosz koksz 

Reiter Simon-nál 
mnboa 11. Piafa Asanesti 1. Teleion 238 
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- Betörők felrobbantottak két pénz- 

szekrényt. Bucurestiben a Satanes- 

cu-féle vasnagykereskedésben betörők 
jártak, akik felrobbantották az üzlet 

két pénzszekrényét. Ezek tartalmát 
magukhoz vették, ezenkivül az árut is 

megdézsmálták. A kár több százezer lei. 
A nyomozás a tettesek kézrekeritésére 

megindult. 

- Játék a gyufával. A Szlávik- 

telepen Karabás Flórián öt esz- 
tendős fiucska gyufával játszott, mi- 

közben ruhája tüzet fogott és a gyer- 

mek igen sulyos égési sebeket szenve- 

dett. A mentők beszállitották a gyer- 
mekkórházba. 

- Két ember meghalt egy kiló hus miatt. 

A megyénkkel szomszédos jugoszláv terüle- 

ten egy kiló marhahus miatt két embernek 

kellett meghalnia. Mark sán Péter szo- 

kicsi földmives kocsin Versecre ment és ha- 

zatérőken egy kiló marhahust vásárolt. Az 

egyik külvárosi korcsmában megivott egy 

kis bort is. Ott találkozott Gornean Ste- 

fan és Jancea Vazul kustélyi ismerősei- 

vel, akikkel elbeszélgetett. A két ismerős 

előbb távozott és mikor Markusán is elin- 

dult, észrevette, hogy a kilé marhahus, 

amely a kocsiján volt, hiányzik. Két ismerő- 

sére gyanakodott és kocsiján uvánuk hajta- 

tott. Utól is érte őket és követelte a hust. 

Azok kinevették, mire leugrott a kocsiról, 

t ántott és mindkettőnek felvágta a ha- 
rnean és Jancea har arosan meghalt. 

jelentkezett a csendőrsé- 

őmlékezés régi telekce, amikorc felcuáchan 

érett gyümölcs masotygott a fákcól és tuzavicágból 
fontak koszorut a tányok 

A mostani esztendőben január szokatlanul 

enyhe volt, de még az volt néhány nap előtt 

február eleje is. Ibolyával és hóviraggal volt 

teli a piac, rózsa nyilott, zöld főzelék is ter- 

mett már, a fák kirügyeztek. Az időjárás 

történetében ez azonban nem ritkaság. Vol- 

tak már ennél sokkal enyhébb telek is. A 

krónikák erre vonatkozóiag érdekes feljegy- 

zéseket tartalmaznak. 1182 február 2- a 

gyümölcsfákról érett gyümölcs mosolygott. 

1186 februárjában az alma már diónagysá- 

gura érett és májusban arattak. Ez volt az 

az esztendő, amikor az Alföldön kétszer 

arattak és augusztusban befejezték már a 

szüretelést is. 1289-ben a falusi lányok kará- 

csonykor és utána vizkeresztkor buzavirág- 

ból és violából fontak koszorut. 1932 január- 

jában már szántottak. 1463 márciusában 

már érett volt a cseresznye. Feltünően sok 

enyhe tél volt 1600 és 1700 között. 1601-ben 

a tél olyan meleg és száraz volt, hogy a ku- 

tak és források kiapadtak. 1607 februárjá- 

ban már a legkésőbbi virágok is kinyiltak. 

1625 januárjában már a pacsirták énekeltek 

és a tél teljesen elmaradt. Az 1651. évi enyhe 

tél után juliusra már beérett a szőlő. Rend- 

kivül enyhe volt 1656 és 1666 tele is. 1759 

februárjában kaszálták a réteket és annyi 

volt a légy, mint a legforróbb nyáron. 

Természetes, hogy a meleg telek között 

akadtak fölösen borzalmas hideg esztendők 

is. 859-ben még az Adriai-tenger is befa- 

gyott. 988-ban rettentő volt a tél és a Dunát 

még juniusban is jégpáncél boritotta. 1399- 

ben a La Manche-csatorna is befagyott és 

Franciaország és Anglis között kocsikon 

jártak az emberek. 1515-ben a tél olyan ke- 

mény és hosszantartó volt, hogy a gyerme- 

kek pünkösdkor még az utcán jégen csusz- 

káltak. i573 május 21-én Franciaország va- 

lamennyi folyóját még jég oritotta. 1795- 

ben az erős hidegben Pesten olyan kemény 

volt a jég, hogy élelmes emberek poharakat 

faragtak belőle és a fagyoskodó embereknek 

azokból mérték a bort, hogy fölmelegedje- 

nek. Igen erős volt az 1812. évi tél is, amely 

Oroszországban Napoleon seregét elpuszti- 

totta. Nálunk szokatlanul kemély volt az 

1928. évi február is, amikor február 12-én a 

hőmérő harmincöt fok hideget mutatott. 

................... 

- Halálozás. Sentesul Nou községben 
nyolcvankét éves korában meghalt öz- 
vegy Virágos Lajosné. Halálát a Vi- 
rágos- és Papp-családok gyászolják. 
Nagy részvét közepette temették el a sen- 
tesul noui temetőben. 

- A gyujtogató kereskedő bünügye. A 
helybeli itélőtábla egy hét előtt tárgyalta 
leWieselFerenc II. kerületi kereskedő 
gyujtogatási bünügyét. A fiatal keres- 

kedőt ugyanis biztositási csalás miatt 
elkövetett gyujtogatással vádolják és a 
törvényszék két évi börtönre itélte. Az 
itélőtáblának tegnap kellett volna az 
ügyben az itéletet kihirdetni, de Lambri- 

no táblabiró, a tanács egyik tagja, a csa- 
ládjában történt haláleset miatt az itélet 

kihirdetésére nem jelenhetett meg. Az 

ujabb tárgyalást márciusban fogják le- 

folytatni. 

- A nagy vasuti szerencsétlenség ál- 
dozatai. A bulgáriai Aszparuhovo 

mellett a nagy havazásban két személy- 
vonat - miként megirtuk - egymásba 
rohant. A szerencsétlenség halottainak 
a száma tizenhatra, a sebesülteké pedig 

tizennyelera emelkedett. A sebesültek 
közül hétnek a felépüléséken nem biz- 

nak. A bulgáriai hóviharoknak harminc 
halálos áldozata van. 

- Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli 

vérpangás, izgékonyság, migrén, kimerült- 

ség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ije- 

dősség, általános rosszullét, a munkaképes- 

ség csökkenése sok esetben rövidesen meg- 

szünnek, ha a beteg néhány napon át reggel 

éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

József" keserüvizet iszik. Az emésztőszervi 

bajok orvosprofesszorai általánosan dicsérik 

a Ferenc József viz enyhe és megbizható ha- 

tását s azt gyakorlatukban sürün rendelik. 

- A rendőrök megverték a dékánt is. A 

párisi egyetemen a J eze tanár elleni tünte- 

tések tovább tartanak. Azok a rendőrök, 

akik kedden este behatoltak az egyetem épü- 

letébe, még a dékánt is bántalmazták, aki 

emiatt lemond. A dékán megállapitása sze- 

rint a rendőrök kihivóan viselkedtek és még 

olyan diákokat is letartóztattak, akik meg- 

igérték, hogy békében elvonulnak. Az egye- 

tem tanácsa tegnap ülést tartott és valószi- 

nünek látszik, hogy a jogi fakultást bizony-, 

talan időre bezárják. A tüntetések a párisi 

események miatt a vidékre is elharapóztak 

és Bordeauxban az egyetemi hallgatók 

sztrájkot proklamáltak. Toursban a diákok 

viszont háromnapos szimpátiasztrájkot ren- 

deznek a párisi események miatt. 
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- Megsérült a Simplon. A törökor- 
szági Csataldzsa állomáson egy személy- 
vonat belerohant az ott álló Simplon- 

vonatba. A Simplon utolsó kocsija meg- 

sérült, mozdonya pedig kisiklott. Az uta- 

sok közül senkinek nem történt baja. 

- Elmaradt előadás. A Guttempler-rend 

tanulmánykörének első e őadását, amelyet 

február 12-re tüztek ki, arra való tekintettel, 

hogy ugyanabban az időben Nicolau Pompil 

mérnök tartotta elmaradt előadását, kényte- 

lenek voltak február 19-re elhalasztani. Igy 

az előadássorozat február 19-én JucuNi- 

colae tanár: Az akarat szabadsága cimü elő- 

adásával kezdődik és az előadásokat folyta- 

tólagosan minden szerdán este hat órakor 

tartják. Az előadások helyét a napokban 

megjelenő falragaszok utján közlik. 

- Megnősült mielőtt elvált volna. A 
legfelső semmitőszék érdekes határoza- 
tot hozott egy bigamiával vádolt férfi 
ügyében. Murgoci Dumitru fővárosi 
lakost ugy a törvényszék, mint az itélő- 

tábla is elitélte bigámia miatt, de a 

semmitőszék felmentette. A legfelső 

biróság megállapitotta, hogy a vádlott 
tényleg még első házasságának jogerős 
felbontása előtt kötött másodszor is 

házasságot, de ezt jóhiszemüségével le- 
het magyarázni. A válóper ugyanis sza- 
bályszerüen lefolyt és már csak a bontó 
itéletet kellett volna bevárni. Sietségé- 

ben azonban Murgoci ezt nem várta be, 
ami a jog körüli járatlanságával ma- 
gyarázható. A semmitőszék főügyésze 
azonban megtámadta a felmentő itéletet 

és a semmitőszék teljes tanácsa meg is 

semmisitette a felmentő itéletet, egyben 
pedig uj tárgyalást rendelt el. 

* Orvos az őserdőben. Albert Schweit- 
zer: Orvos az őserdőben c. müve méltán 
keltett nemcsak az orvosok, hanem az 
egész kulturvilág körében méltó feltü- 
nést. Világszerte ismert orgonamüvész, 
egyetemi tanár volt Schweitzer és pá- 
lyáját elhagyta, hogy kórházat rendez- 

zen be a trópusi erdők mélyén az elha- 
gyott afrikai törzsek számára. Páratlan 
érdekességü könyvében megrázó élmé- 
nyeiről számol be. A „Világjárók Uta- 
zások és Kalandok" sorazatának egyik 
legujabb kötete, amelyet Klopstock Gi- 
zella forditott le kifogástalanul magyar- 
ra és a Franklin-Társulat kiadásában 
jelent meg, 17 mümelléklettel, 167 la- 

pon. Ara 112 lei minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a 
Franklin ujdonságok jegyzékét. 

havonkinti láttamoztatására, mert e 

- Részvényekkel tele bőri 

tak a gyorsvonaton. Grend: 

tőzsdés hétfőn este Varsóból a 
vonattal elutazott Prága felé E; 

ferben körülbelül hét millió csel 
korona értékü részvényt vitt m 

Ezt az értékes bőröndöt utközbe 

ták. A varsói rendőrség nyom 

eddigi eredménye szerint az 

merült fel, hogy a kötvénytolvaj 
gyarország felé vették utjukat. , 
pott kötvények számait, valamint 

a két utasnak a pontos személyi 
akik a vonaton Grenda fülkéje 

ben tartózkodtak, közölték a bu 

rendőrséggel. A magyar határál 
sok rendőrségei utasitást kaptak 
sok fokozottabb ellenőrzésére. 

Várady Aladár legujabb tang 
rei Moravetznél kaphatók. 
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Szinház 
MA ESTE AZ UR KATON AIT JA 

A MAGYAR SZINHAZ. Tegnap este 
sikerrel mutatta be a timisoarai 

szinház Emmet Laver Y világhirü szi 

az Ur katonáit, ezt a müvet ma p 

este és vasárnap délután 6 órakor 

métli a szinház. 

Vasárnap három előa s lesz. Vi 
délután 3 órakor az Egy görbe éjszaka 

operettujdonságnak lesz az első délután 

adása. Délután 6 órakor Lavery vil 

szinműüve, Az Ur katonái, Jézus-társ, 

nak megrázó drámája van műsoro! 

mier kitünő szereplőivel. Vasárnap 

órakor müűsorváltozás van, amennyib 

a Katz bácsi, hanem a Leányálom cím 

cia operett kerül előadásra, szigoruan 

felnőttek részére. 

A magyar szinház heti musora 

Szombat este: Román előadás. 

Vasárnap délután 3 órakor: 

éjszaka. 

Vasárnap délután 6 órakor: 

Vasárnap este 9 órakor: Leányálom. 
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MOZI 
Mozik müsora: 

Péntek, február 14. 

Apolló-mozi: A diktátor. 

Capitol-mozi: Örökké szerese. 

Select-mozi: Viktória. 

Forum-mozi: Charley nénje. 
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Többeknek. Tegnapi vezércikkünk 

bánkon kivül maradt befejezetlen. Ez n 

szerkesztőség hibája, se a nyomdáé, h 

rajtunk kivülálló erulmények idézték 

hiányt. 

Nyugdijas. A nyugdiikönyveeské ki 

rendőrség által történő havonkénti látta 

tatását a belügyminiszterium rendelte 
bár a nyugdijtörvény rendelkezésein 
felel az életbenlétet évente egyszer 

bizonyitvány benyujtása. A helybeli rei 
ség máris felkészült a nyugdijkönyve 

lön könyvet fektettek fel es különleg 
lyegzőt is készitettek. 

Franciabarát. A történet a következi 

világháboru idején német hadifogsá, 

rült tisztek azt kérték a fogolytá 

rancsnokától, hogy a julius tizenne 

nemzeti önnepet mise sával és 

jelre feszes vigyázzállásb 

ket tisztelegve sapkájukho 

gopdelatért még : 

lehetett büntetni



i jelentés szerint a kereskedel- 

parügyi miniszteriumban már el- 
az a törvénytervezet, amelynek 

; n rövidesen meg lehet majd tar- 

kereskedelmi és iparkamarák ta- 

asztását. Az uj törvény kihirde- 

án három hónapon belül végbe- 

MELIK A MUNKAKAMARAI 

DF. A Preatul cimű közgaz- 

szaklap értesülése szerint a mun- 

i miniszter elhatározta a munka- 

i illetékek felemelését. A nettó 

után fizetendő 0.15 százalék 

tEa jövőben a bruttó jövedelem 

ázalékát kivánják beszedni ille- 

rák jöv edelme a kétszeresére 
munkakamarákat máris 

Hták, hogy költségvetésük össze- 

nál ezt az uj illetéket vegyék fi- 

rum elősi s legg 

netország 135 millió márka értékü 

at importált. A német hivatalos 
ika adatai szerint Németország 
n 135.096.000 márka értékü 

at rudat, érméket és port - 
t s ezzel szemben csak 35 millió 
any ment ki az országból. A 
és kivitel között tehát 100 

kü önbség evan. A Reichsbank 

atásai ezt a hatalmas növekedést 

tüntetik fel, jóllehet Németország- 

k is egyedül csak a jegybank jogosult 

ayat vásárolni. 

ilárdult a buza ára. A bánsági 

gabonanemü irányzata 

A piaci árak a követ- 

: bánsági buza 490, torontáli buza 

engeri 300, zab 350, takarmány- 

ra 310, tavaszi árpa 315, korpa 260, 

mi liszt a 30/70-es beosztásból 
agymalmi liszt 900, tökmag 760, 
forgómag 510, cirokmag 250, mu- 

mag 600 lei száz kilónkint Lóhere- 
33 és a lucernamag 31 lei kilón- 

Három hónanon helül meg kell eifeni 
ereskedelmi és inarkamaráknál a vezetőségek 

Uuiraválasztását 
mennek a kamarai választások, amelyek- 
nek befejezését május végére tervezik. 
Országszerte érdeklődéssel várják a ke- 
reskedelmi és iparkamarák tanácsválasz- 
tását, amelyek véget vetnek majd az 
ideiglenes bizottságok két év óta tartó 
müködésének. 

Mikor számitható fel késedelmi kamat. 

A semmitőszék harmadik tanácsa érde- 
kes elvi jelentőségü döntést hozott a hi- 
telezők által követelhető késedelmi kama- 
tokra vonatkozólag. A késedelmi kamat 
célja, hogy a hitelezőt kártalanitsa a ké- 

sedelem cimén elszenvedett károkért. A 

semmitőszék most kimondta, hogy a hi- 

telezőnek, aki a késedelmi kamatot köve- 
teli, igazolnia kell egyrészt az adós kése- 
delmes fizetését, másrészt pedig a kése- 

delmes fizetés következtében előállott 
károkat. Abban az esetben, ha a felek a 

kamattörvényben megállapitott maximá- 

lis kamatnál kisebb kamatban állapodtak 

meg, akkor a hitelező késedelmi kamat 

fejében csak a megegyezés szerinti kama- 

tot követelheti. 

Az idei Budapesti Nemzetközi Vásár 

május 8-tól 18-ig lesz ugyanazon a terü- 

leten, ahol a mult évben volt, de lényege- 

sen kibővitett keretek között. Mindazok 

az utazási kedvezmények, amelyek az el- 
mult évben voltak, az 1936. évi vásár al- 

kalmából is engedélyeztetni fognak. A 
vásárra eddig 1300 kiállitó jelentkezett. 

A vásár vezetősége mindent elkövet, 

hogy különösen az utódállamok köréből 
minél többen állitsanak ki a Budapesti 
Nemzetközi Vásáron. A hivatalos rész- 
vételeken kivül azonban ugyszólván min- 
den nemzet képviselve lesz a Nemzetközi 

Vásáron azokban a cikkekben, amelyeket 

egyes cégek állitanak ki a vásár általános 

szakmáiban. 

Az angol gyapjuipar romániai köve- 
telései. Londoni jelentés szerint a brad- 

fordi kereskedelmi kamara évi jelen- 

tése felpanaszolja, hogy az angol-román 
fizetési egyezmény körül nehézségek je- 
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mvas arcából nagy szemek ragyog- 

i okosan, tudásszomjasan. Akkor 

gizett. Azután egyetemre iratko- 

Küzdött, verejtékezett, amig egyik 
a másik után legyürte. De végre 

lérte. A beteljesülésnek ugyan 

annyi boldogsága maradt meg már 

amennyi nem veszett bele a négy 
mes év fásultságába. De igy is 

e, gondolta magában kissé bi- 
anul. Hazaérve jól megnézte ma- 
ükörben. Nem tudta leküzdeni a 

szivfacsaró érzést, amikor érett- 

re nézett és a fáradt szemeit pi- 

lehunyta megjelent előtte a 

es, rózsaszin selyemfelhőbe 
üleány, akit az érettségi 

ik kézből a másikba kapkodtak 

raberek. Jól emlékszik, hogy egy 

férfiszámba menő ifju na- 

lhatározásokat közölt vele, 

amit - ha akkor meghaligatott volna - 
most talán sokkal boldogabb lenne. Ki- 

nyitotta a diplomáját, hosszan elnézte és 

hirtelen előkapta zsebkendőjét, hogy a 

féluton levő kövér, meleg könnycseppjeit 

felfogja, mielőtt a tintát szétmosná az 

eklevelen. Ugyan, dehogy, - nyugtatta 

meg magát - egész határozottan ér- 

zem, hogy most sem tennék másképp, 

mint akkor. Hiszen ez volt minden vá- 

gyam, amit most beteljesülve látok ma- 

gam előtt ebben a pecsétes, aláirásokkal 

ellátott papiron. 

Járt, kilincselt, könyörgő tekintetét 

könny fátyolozta homályosra. Ujsághir- 

detés utján szerzett magánórákat. Szá- 

molatlan percekig térdelt a templom fél- 

homályában és könyörgött. Nem hiába. 

Jöttek a tanitványok, egyik a másik után. 

Kisebbek, nagyok, nehézfejüek, kedves 

igyekezők és örült, holdog volt, amikor 

mellé simult egy-egy kedves, tisztaszemü 

gyermek. Mun-ka, mun-ka, mun-ka... 

igy verte füleibe az ütemet reggeltől- 

estig az élet. A munka örömének üteme 

/ 

friss erővel kergette testében a vért, sok- 

lentkeztek. Az angliai gyapjugyáraknak 

Romániával szemben kétmillió angol 
font követelésük van, amelyet nem tud- 
nak megkapni. Ebből egynegyed millió 

font a bradfordi szövőipar követelése 

A jelentés kéri a kormányt, lépjen köz- 

be, hogy az angliai gyapjuipar remániai 

követeléséhez hozzájuthasson. 
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Sport 
4 bánsági 8.) liga nemzeti bajnohi mévkőzései 

máccius elején hezdődnek és május közepén 

érnelk véget 
A nemzeti bajnokság legutóbbi ülésén 

kisorsolták a bánsági B) liga avaszi 
programját is. Eszerint a B) liga baj- 

noki mérkőzései március 8-án kezdőd- 
nek és az utolsó mérkőzést május 17-én 
játszák le. A müsor a következő: Már- 
cius 8 IIsa -Vulturi városunkban. Ro- 

vine Grivita-CAT, Craiovan. Március 

15 IIsa-CAT városunkban, Rovine Gri- 
vita-Crai lovan, Craiovan, Vulturi- 

RGMT, Lugojon. Március 29-én RGMT 
CAT városunkban, Crai Iovan-Vul- 

turi, Craiovan, Jiul -Rovine Grivita, 

Petrosaniban, UDR-IIsa, Resitan. 

Aprilis 5-én CAT-Crai Iovan váro- 

sunkban, UDR-Jiul, Resitan. Aprilis 

A Ripensia Aradon játszik 

Aradon vasárnap valószinüleg a Ri- 
pensia játszik az oradeai zöld-fehérek 

ellen. A két csapat vezetősége megálla- 

podott abban, hogy a bajnoki szezon 

megkezdése előtt barátságos mérkőzést 

játszanak egymással és ezt Aradon ki- 
vánják lebonyolitani. A csapatoknak 

azonban jogukban áll péntek estig a 

mérkőzést lemondani. 

A MAGYAROK KIKAPTAK 
AZz ANGOLOKTÓL IS 

Tegnap délelőtt 

misch-Partenkirchenben a magyar- 

angol jéghokki mérkőzést, amely az 
angolok 5:1 (1:0, 3:1, 1:0) arányu győ- 

zelmével végződött. Az angolok a néme- 
tek elleni nehéz mérkőzéssel a lábukban 
álltak ki a magyar csapat ellen, de tech- 

nikai fölényük igy is biztositotta nekik 

a sima győzelmet. A mérkőzést megte- 

kintette Hitler kancellár is. 

Németország és Anglia 
döntetlenül mérkőzött 

Garmisch - Partenkirchenben rendki- 

vül heves küzdelem folyt le a német és 

szor majd kiszaladt áttetsző fehér bőre 

alól. Elsején pénzt kapott, annyit, amiből 

élni lehetett. Aztán ujra elülről kezdte. 

Mindig elülről. Heteket, hónapokat for- 
gatott el a dolgozóasztalán álló naptárá- 
nak lapjain. Sok naptárból kifogyott már 

a lap és az élet ütemének kezdő heve 
néha elhalkult, sőt volt, amikor hosszan 
vonszolva szólalt meg lelkében muuunnn- 
kaa, muunka. A hézagos ütembe ilyenkor 

belecsendült egy szivmélyéről feltörő 
hang: meddig, miért? Fortisszimót sikol- 

tott benne a vágy, a munkánál is jobban 

boldogitó boldogság vágya, amikor az 
esztendő utolsó hetére forditotta naptár- 
ját. Tiz esztendő. Lehetséges? Igen. Ke- 
reken ennyil telt el az érettségi bál óta. 

Megint előtte volt a kép, a tiz év előtti, a 
reménytől duzzadó tizennyolc éve, amely 

friss gyönyörüséggel leste az élet cso- 

dáját. 

Éles csengetés rázta vissza a valóság- 
ba. A postás nagy fehér boritékot nyuj- 
tott át, mosolygós jónapot kivánva. Er- 

zsinek felmelegitette szivét az édesanyja 

játszották le Gar- 

12-én Isa-RGMT városunkban, Crai 
TIovan-Jiul, Craiovan, UDR-CAT, Re- 

sitan. Aprilis 19-én RGMT-UDR váro- 

sunkban, Crai Iovan-IIsa, Craiovan, 

Vulturi-Rovine Grivita, Lugojon. Apri- 

lis 26-án CAT-Vulturi városunkban, 
Rovine Grivita-RGMT, Craiovan, Jiul 
Isa, Petrosaniban, UDR-Crai lovan, 

Resitan. Május 3-án IIsa-Rovine Gri- 

vita városunkban, Jiul-RGMT, Petro- 

saniban, Vulturi-UDR, Lugojon. Má- 

jus 10-én RGMT-Crai Ilovan városunk- 
ban, Rovine Grivita -UDR, Craiovan, 

Jiul-Vulturi, Petrosaniban. Május 

17-én CAT-Jiul városunkban. 

I az angol jéghokki csapatok között. Al 
mérkőzés a kétszeres meghosszabbitás 

ellenére is 1:1 (0:0, 0:1, 1:0, 0:0, 0:0)]1 

eredménnyel döntetlenül végződött. Al 
rendező bizottság a döntetlen eredményi 
miatt ujból is akarta játszani a mérkő- 

zést, de később ugy határozott, hogy a 

küzdelmet nem ismételteti meg, hanemi 

mindkét csapatnak egy-egy pontot ad. 
Az angol-német meghosszabbitás miatt 

a késő éjszakai órákban ért véget az 
Amerika-Ausztria jéghokki mérkő- 

zés, amelyet az amerikai csapat nyert 

meg 1:0 arányban. 

A 18 kilóméteres sifutás győztese 
Larsen svéd versenyző lett, mig a' 

második helyre Hagen norvég és a 

harmadik helyre Nijemi finn ver- 

senyző került. 

Okleveles tanár 
zongora-, hegedű- ének és zene- 

elméleti, zeneszerzési 
órákat ad. 

Breihaupt Riemann-módszer.) 
Havi tandij kezdőknek 200 lei. 
irebona laurean utta 2 sz. v 

álukt.... 
kezevonása. Kicsit mohón szakitotta fel 

a boritékot és szemei nyelték a sorokat. 

Igen, - irta még megjegyzésképpen 
édesanyja - Zoltán itthon van, még min. 

dig egyedül, ugy látszik ő is nehezen ta- 
lálja meg a társát, akár csak te, fiam. 

Szilveszterkor különben nálunk lesz a 

társaság. Csak le ne késs a vonatról, 
mert nekem már csak ugy ér az ujév va- 

lamit, ha láthatlak. 

Erzsinek a szivében egyre hevesebben 

lüktetett a vér. Nekitámaszkodott az iról 
asztalának, lehunyta szemét és megint 
ott volt a bálteremben rózsaszin ruhájá- 
ban. Egy meleg férfiszempár mélyedt az 
arcába és suttogott olyan gyönyörüt, 

amilyet tiz év óta nem hallott. 
Amikor felnyitotta szemeit, a boldog- 

ság mélyről szakadt sóhajával mondta 
ki az igent. Sietve ment a ruhaszekrény 

felé, hogy a rózsaszin báli ruháját ki ne 

felejtse a táskájából, mert Szelveszter- 
kor Zoltánnal fog táncolni, mint tiz év 

előtt... az érettségi bálon. 



Péntek, tfebruár 14. Bucuresi. 6.15: Mot- 

zoi-zenekar. 7.15: A zenekari hangverseny 

folyata 8.35: Közvetités az operaházból. 

2 ha Euda t. 7.45: Tor- 

na. 11.: Hirek, maja felolvasás 11.45: iju- 

sági közlemények. 1: Szalonzenekar. 1.30 

Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elbeszélés. 
6.30: Liszt-est. 7.40: Sportközlemény. 7.55.: 

Előadás. 8.25: Tosca, operaelőadás. 9.10: Hi- 
rek. 10.20: Hirek, majd cigánymuzsika. 

12.30: Jazz-zene, majd hirek. Budapest II. 

7.25: Gyorsirótanfol 825. Elbesz lés. ram. 

0.10: Hanglemezek. 9.50: Hirek. Bécs. 1: A 
szimfónikusok. 3: Haydn: Katonaszimfónia. 
6.30: Hangverseny. 8.30: Közvetités Gar- 

mischból a téli olimpiászról. 12.45: Osztrák 

tánczene. Lipcse. Este 9.10: Szimfónikusok. 
Milánó. 9.235: Vegyes-zene. 10: Szimfónikus- 

ha gverseny. Prága. 5.10: Muzsik szalonné- 

gyes. 8: Wagner: Lohengrin. Róma. 10.35.: 

Pirandelló: Szinmü. 11.15: Tánczene. Strass- 

burg. Este 8.30: Mai zene lemezeken. 9: 

Zongoramüvész játéka. 10.10: Zeneszerzői 

est. Stockholm. Este 8.30: Hegedü és zongo- 

raszóló. Stuttgart. Este 8.45: Vidám rádió- 

naptár. Varsó. Este 11.50: Tánczene. 

Szombat, február 15. Bucuresti. 6: A kato- 

nazenekar hangversenye. 7.15: Rádiózene- 

T7.15: Mezőgazdasági előadás. 8.20: Zongora- 

zem 

kar. 8.15: A rádiózenekar hangversenyének 

folytatása. 9.15: Jazz-zene. 10.45: Vendég- 

lői szórakoztató- -zene. 11.30: Sibiceanu zon- 

ész. 12: Motcoi-zenekar. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, utána felolvasás. 1: 

Enek zongorakisérettel. 1.40: Hirek. 2: 

Rendőrzenekar. 3.40: Hirek. 5.10. Mese. 

5.45: Hirek. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: Ci- 

gánymuzsika. 6.45: Rádió a rádióról. 8: Gor- 

donka zongorakisérettel. 8.20: Csevegés. 

8.50: Hanglemezek. 9.10: Mozihercegnő, ope- 

rettelőadás, az első felvonás után hirek. 

12.15: Jazz- -zene, utána hirek. Budapest II. 

játék. 9.15: Hanglemezek. 10.30: Hirek. 

jEgyes szó ára 3 lel: vastagabb be- 

tvel 5SleL Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

imét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen hirdetésekre a jeligévei ellé- 
tott irésbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Pegolcsóbb hiedetés - leggyorsabb evedmény 

Bécs. 3: Gigli-lemezek. 

Garmischból 

ről. Belgrád. 610. Tánclemezek. 7.3 

dühangverseny. 8.50: Zongoravel 

lin. Este 9.10: A kis rádiózenekar. 

1: Bund-zenekar. Prága. Este 

zene. Milánó. 6.15: Tánczene. 11 
zongoramüvész játéka, 

Róma. 

Strassburg. 6.30: Hangveiseny. 

Hangverseny. 10.15: Jazz. Stuttgart. 

Tarka-est. 

11.35: Tánczene. 

3.35: 

0: Kivánságleme 

majd 

Este 9.25: Woiff-Ferra 

Varsó. Este i1 Gold. 

Apróhirdetéseket felvesz C 
Dél! Hirlap kladóhivatala 

L G Bratianu é Fabrica: 
trafik, Piata Traian és Str. a 

Vevelezés ] 
Fortuna 

jeligére levél van a kiadóban. 

akmazás ] 
ögyes kitutóleány 

azonnalra felvétetik. Ungár-nyomda, I. 

Piata Bratianu 3. (3883) 

Azonnali belépésre 

keresek 2 fiatal üvegkereskedősegédet. An- 

ron Mihály, Jimbolia. (3880) 

Perfekt szakácsnő 

jó bizonyitványokkal rendelkező, azonnalra 

ámást keres. Pálóczy, Fratelia, III. u. 58. 

(3893) 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 
GUM.? 

llási ketes 
Allást keresek 

portaási, pénzbeszedői vagy irodaszolgai mi- 

nőségben, leépitett vasutas, román nyelvtu- 

dással. Lengyel Pál, III. ker., Str. Ariadna 

17. 

Perfekt szakácsnő 

ki a háztartás minden ágában jaártas, állást 

keres. uss IV., Baritiu 17, ajt balra. 

Az ország egyetlen vendéglátó 

ipari szaklapja a 

fazel 
Restauratorilor s Hotelierilor 
vVendélősök és szállodások 

Lanja 
megjetentk minden szombaton 
Ott kell legyen minden vende" 
nparos asztalat 

H. szép akar lenni 
Hasznaáljon KULKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejezappani 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag : a 

Uárosi gyégyszertárban 
Fekete Sasnoz" 1. Piaja I. C. Bratlany 

(3878) 

Vakás 

L kerület központjában 

3 és 4 szobás, fürdőszobás, parkettás laká- 

sok és 2-4 szobás irodahelyiségek kiadók. 

Str. Brediceanu 4. (Hitelbank mellett.) Tele- 

fon 10-47. (3889) 

Modernu kétszobás 

balkonos lakás, május egytől kiadó. I 

Piata Unirii 2. (3891) 

ütszobás 
i teliesen modern lakás 

iulányosan kiadó 
május 1-re,II.ker., Neptun-fürdő 

mellett. Cim a kiadóban. 

Háromszobás 

modern utcai lakás, parkett, fürdő- és cse- 

lédszoba május 1-re kiadó. Weisz, IV., 

Splaiul Tudor Vladimirescu (volt Gen. Toch) 

Telefon 19-98. (3892) 

A Temesvári Ban! épületében 

ujonnan renovált modern 3 szobás lakás és 

a Kossak-féle házban egy üzlethelyiség 

kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 

lőségénél. (311) 

Kombinéfüzök 
princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanmitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 

Teleton 23-95 

1936. LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR 
Kezdete március 1. 

60 ']o kedvezmény 
a nemet birodalmi vasutakon 

Felvilagosítást ad: ANGERBAUER JENO 
tb. képviselő, Timisoara 1. 
Praporgescu 2. Telefon 70, vagy 

ker., Strada 

elpziger eszamrilelpeigfbavtschlend 

gyümölcsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 

Megsokszorozza keresetét,. ha a 

NMöűvényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv akció az előiizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsfák nyesése - Urbányi: Gyümölcsták 
betegségei - Jécsai: Hogyaán készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi árom s0- leiért khapják. 

Mé ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 let bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP Kadőhivatalától, Timisonra 

I mlőfizete megrendelését azonnal intézzük. 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

jó állapotban megvételre keresek Ci 

adóban. 

Bőrgarniturát 

uj modell, kényelmes részletre fizethe 

éves modell kiárusitási áron. Jöjjön 

Kecskeméti müszerész javitómühely, Ú 

soara I., Bulev. I G. Duca. 

Rádió-készülék 

egyedüli cég, amely minden értéket és 
denről zálogcédulát a legjobb áron 

Vétel-Eladás-Csere. Str. Mercy. 

- 

jó helyen, más elfoglaltság miatt eladó, 
meket „Jól szituált" jeligére a kiadó 
rek. 

Füszerüzlet 

eladó a Terminus-kávéházban. 
Moslék 

Különéle 

kapható I. betáblázásra, kereskedelmi 

ra, konverziós adósságok rendezésére 

gatlantvételre, 1-30 évi törlesztésre 

bet 

vállalat, Timisoara I., Str. Eminescu 6. 

Sohavisszanemtérőalkal 
hogy hallatlan olcsón megsze 
a világirodalom legszebb művel 

Tolsztol: Háboru és Béke, 3 hat 
kötet, vászonkötés, aranyozott ( 
lappal! 1860 oldalon L 
Ugyanaz /2 bőrkötésben. 

Dickens: CooperfieldDávid 3kö- 
tlet, vászonkötés aranyozva 
Ugyanaz %2bőrkötésben.. 

Dumas: Grói Monte Cristo, 5 kö- 
tet. vászonkötés aranyozva 

Dumas: Világ Ura, 3 kötet, vá- 
szonkötéspen, aranyozva 

Dumas: Holt kézi, 3 kötet, vá 
szonkötés, aranyozva.. 

Tolsztoj: Kozákok, vaszonkolés 
aranyozva. 

Tolsztoj: Kozákok, tözve 
DÉLI HIRLAP előfizetöinek a fenti 

Olcsó kölcsön 

„Belgiana" A.-G. kereskedelmi é 

Nyomtatott a Temesvarer E zeltunz körforgógépén 


